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J»e şantierele judeţului

Se impune intensificarea grabnică 
a ritmului de execuţie

La Plenara C.C al P.C.R. din 
decembrie 1969, secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a subliniat că pe înfăp
tuirea programului de investiţii este 
axată dezvoltarea riguroasă a între
gii noastre economii. De aceea, în 
anul 1970 se pune accentul, în con
tinuare, pe concentrarea fondurilor 
spre obiectivele principale, pe scur
tarea duratei de execuţie a lucrări
lor, pe darea în folosinţă la termen 
a acestor obiective.

Pentru realizarea acestor dezide
rate trebuie însă ca încă din pri
mele zile ale anului să fie rezolvate 
toate problemele de care depinde 
îndeplinirea ritmică a planului de 
investiţii.

In judeţul nostru sínt încă întîr- 
ziate lucrările pentru definitivarea 
şi defalcarea pe beneficiari şi obi
ective a valorilor de plan, fără de 
care nu se pot întocmi planurile de 
aprovjeionare cu materiale şi uti
laje, nu se pot contracta lucrările, 
fapt ce are repercusiuni directe a- 
supra termenului de punere în func
ţiune şi al duratei de execuţie a lu
crărilor.

Bunăoară, numai la lucrările care 
se execută de către Şantierul 505 
construcţii Sibiu, între planurile. be
neficiarului şi ale constructorului 
sínt diferente de aproape 10 milioa
ne lei, ca de exemplu la lucrările de 
dezvoltare de la uzina „Independen
ţa" Sibiu, cu o diferenţă neacoperită 
prin planul constructorului de 7,6 
milioane, la uzina „Balanţa“ 3,9 mi
lioane, U.i’.a .S. 1 milion, fabrica 
„Record” 2 milioane, extindere spa
tii frigorifice la Antrepozitul frigori- 
fer 3,5 milioane şi altele.

La alte lucrări însă situaţia este 
inversă, în sensul că lucrările figu
rează în planul constructorului cu 
valori mai mari decît cele ale bene
ficiarului. Exemple de acest fel sínt 
la Uzina mecanică Sibiu cu 2,6 mi
lioane, linia de garaj a fabricii „Re
cord" Sibiu •— 4,5 milioane, „Flamu
ra roşie" — 734 mii ele.

O atenţie deosebită trebuie acor
dată lucrărilor care, în lumina noi
lor reglementări, urmează a se cre
dita pe seama beneficiilor prevăzute 
a se obţine din lucrarea respectivă.

Această formă de finanţare a in
vestiţiilor presupune din partea be
neficiarilor o analiză mai adîncită 
a indicatorilor tehnico-economici 
proiectaţi. Nerealizarea acestora con
duce la greutăţi în activitatea eco- 
nomico-financiară a întreprinderilor, 
care sínt obligate să ramburseze cre
ditul la termenele planificate de da
re în folosinţă şi să plătească do- 
bînzi penalizatoare pentru cheltuie
lile efectuate din credite, după data

Aniversarea
Unirii

Aseară, în sala „Astra" din stra
da Gheorghe Baritiu nr. 5 din Sibiu, 
un mare număr de locuitori ai mu
nicipiului s-au adunat pentru a par
ticipa la „Serbarea Unirii". Şi fără 
îndoială că atunci cînd Nicolae 
Lupu, decanul Facultăţii de filologie 
şi istorie din Sibiu, a vorbit despre 
Însemnătatea evenimentului, gîndu- 
rile lor au poposit asupra deznodă- 
mîntuluf grandios din neuitata sea
ră de 24 ianuarie 1859. Atmoslera 
sărbătorească s-a întregit o dată cu 
începerea programului artistic pre
zentat de ansamblul „Garoiita" al 
LJniversitătii Babeş-Boiyai din Cluj. 
Un început emoţionant. Hora Unirii. 
Cîntecul acesta măreţ care cu 111 
ani în urmă se cînta în dangătul 
clopotelor, la lumina torţelor, a ră
sunat iarăşi cu aceeaşi bucurie şi 
sinceritate. El a fost cîntat de data 
aceasta de către studenţi români, ma
ghiari, germani, care, împreună cu 
întregul nostru popor Ii cinstesc pe 
toţi aceia care au făurit şi făuresc 
tării noastre un destin demn de ope
ra ctitorilor, o tară mereu mai pu
ternică şi mai bogată. România so
cialistă, liberă şi independentă.

Programul studenţilor clujeni a 
fost bogat. S-a evidenţiat talentul di
rijorului Marius Cuteanu. Dintre so
liştii de muzică populară, aplaudaţi 
mult de publicul prezent, îi amintim 
pe studenţii Maria Dan, Viorel Tru
faş şi Augustin Beldeanu. O con
tribuţie de seamă la reuşita progra
mului şt-a adus-o şi sibianul Nae 
Bota, în prezent actor la Teatrul Na
ţional din Cluj.

planificată pentru punerea în func
ţiune.

Şi pe linia creditării utilajelor şi 
instalaţiilor tehnologice, au apărut 
noi reglementări. Noutatea constă în 
stabilirea de normative în zile în ca
re trebuie să se încadreze montarea 
utilajelor, respectiv maximum 45 de 
zile pentru utilajele şi instalaţiile 
tehnologice din tară şi importuri cu
rente şi 90 zile pentru instalaţiile
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complexe din import. Pentru credi
tele aferente utilajelor ce necesită 
montaj, la 'care s-a depăşit durata 
normată, se calculează dobînzi de 2 
la sută pe an.

în consecinţă, de cea mai mare 
importantă este asigurarea corelată 
a tuturor condiţiilor pentru o exe
cuţie exemplară a lucrărilor de la 
protect are .si oină . la punerea în 
funcţiune la capacitatea finală.

Dacă pe linia documentaţiei de 
proiect-deviz s-au obtinut în general 
rezultate bune, favorizaţi şi de fap
tul că majoritatea marilor obiective 
sínt în continuare din anii prece
denţi, trebuie arătat că probleme 
deosebite se ridică în asigurarea cu 
utilaje tehnologice.

La data actuală, dintr-un volum de 
utilaje necesare pentru anul în curs 
de peste 400 milioane, nu sínt con
tractate utilaje în valoare de 86 mi
lioane, iar 5 milioane sínt contrac
tate cu termene necorelate cu gra
ficele de montaj.,

Deşi sínt cunoscute necazurile în- 
tîmpinate în anii precedenţi din a- 
cest punct de vedere, cu un volum 
important de utilaje necontractate se 
prezintă U.P.A.S. (peste 10 milioane 
din care import 7,7 milioane), uzina ; 
„Independenţa" (7 milioane), Uzina 
mecanică Sibiu (6 milioane), I.R.U.M. 
(4 milioane), Uzinele textile Cisnă- 
die (12 milioane), Combinatul de in
dustrie alimentară Sibiu (aproape 7 
milioane) şi altele.

In - această situaţie termenele de 
punere în funcţiune şi capacităţile 
planificate sínt de pe acum sub sem
nul incertitudinii.

Ritmul nesatisfăcător de execuţie 
în primele două decade ale lunii 
ianuarie la principalele .şantiere din 
judeţul nostru, la care realizările 
sínt de numai 37,4 la sută din pla
nul operativ (1,8 Ia sută din planuL 
anual fată de 5—6 la sută CÎt ar fi 
trebuit să se realizeze), impune a- 
naliza concretă, în cadrul comitete
lor de direcţie, a neajunsurilor sem
nalate, care să conducă la luarea 
măsurilor necesare pentru impulsio
narea ritmului de desfăşurare a lu
crărilor pe şantierele de construcţii.

Bazîndu-ne pe posibilităţile între
prinderilor beneficiare de investiţii, 

),■ rezurv alt ev po* , c . u 1,„ , ,ii. 1,
mai bună organizare a activităţii 
constructorilor noştri, considerăm că, 
fiind încă la început de an, toate 
neajunsurile pot fi înlăturate cît mai 
grabnic.

A. BALABAN
director adjunct la sucursala Sibiu 

a Băncii de investiţii

Produse indus
tr ia le  din judeţul 
nostru  la  prim ele 
t îrg u r i in te rn a 
ţionale d in  acest 

an
întreprinderile româneşti 

din sectorul industriei uşoa
re şi-au anunţat participarea 
la primele tîrguri internaţio
nale ale acestui an. Astfel, 
între 23 şi 26 februarie, la 
Frankfurt — R.F.G. vor fi 
expuse articole de bumbac, 
lină, mătase, marochinărie, 
sticlărie şi menaj, confecţii 
şi tricotaje. De asemenea, 
între 1 şi 6 martie fabricile 
din acest sector vor fi pre
zente la Tîrgul de articole de 
cadouri şi sport de la U- 
trecht — Olanda, iar după 
aproximativ trei săptămîni la 
tradiţionalul tîrg „Căminul 
ideal“, de la Londra, unde, 
alături de exponatele unor 
firme străine, vor putea fi 
admirate covoare persane lu
crate de renumita fabrică 
din Cisnădie, sticlărie de la 
Turda şi Pădurea Neagră.

Principalii furnizori ai a- 
cestor articole sínt combina
tele de lină. tricotaje şi bum
bac 1 din Capitală, combina
tele textile din Satu Mare 
şi Sibiu, cele de piele şi în
călţăminte din Oradea şi 
Centrala de articole casnice 
Bucureşti.

(Agerpres)
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Festivităţi
de

aniversare
Astăzi, la ora II, vor în

ţepe la Agnita festivităţile 
prilejuite de sărbătorirea a 
100 de ani de existenţă a 
formaţiei corale din Coveş. 
Acest eveniment festiv coin
cide cu un moment de o de
osebită semnificaţie în viaţa 
culturală a oraşului Agnitai 
inaugurarea Casei de cultu
ră. Cu această ocazie va avea 
Ioc un program artistic, la 
care îşi vor da concursul for
maţia sărbătorită, echipele 
artistice ale Casei de cultu
ră din Agnita, corul căminu
lui cultural din Gura R»u- 
lui, corul de cameră al Casei 
de cultură a municipiului Si
biu, echipa de dansuri ger
mane a căminului cultural 
din Metiş, echipa de dansuri 
a U.P.A. Sibiu, ansamblul 
folcloric al Casei de cultură 
din Făgăraş.

Corul din Coveş la 100 de ani
Tradiţia culturală a meleagurilor 

sibiene a impus, de-a lungul timpu
lui, în mişcarea artistică a amatori
lor, o serie de formaţii cu renume, 
evidenţiind aptitudini aparte pentru 
viaţa corală. Sínt cunoscute, în tară, 
valoroase coruri din aria sibiană, 
cu o biografie care a ştiut rezista 
intemperiilor de tot felul, dînd glas 
oricînd celor mai adinei şi puternice 
năzuinţe ale poporului, atît în viata 
socială cit şi în artă. Pe această li
nie se înscrie activitatea unor for
maţii corale precum cele din Coveş, 
Gura Rîului, Răşinari, Tilişca, Apol- 
du de Sus ş.a. *

Corul din Coveş, care sărbătoreş
te acum împlinirea unui veac de 
neîntreruptă prezenţă, a constituit, 
de-a lungul timpului, un puternic nu
cleu al mişcării artistice de pe Valea 
Hîrtibaciului, luînd naştere, din ini
tiative inimoase şi pasiuni lăudabile, 
lntr-un sat de foşti iobagi pe pă- 
mînturi latifundiare. Existenţa sa 
continuă se datoreşte şi acelui climat 
stimulativ al energiilor naţionale, pe 
care larga propagandă a „Astrei" a 
ştiut, să-l întreţină în conştiinţe. Sub 
acest impuls va activa în satul Co

veş şi învăţătorul Alexandru Bîr- 
san (1842—1916), de numele căruia 
se leagă începutul activităţii cultu- 
ral-artistice din localitate, ca şi în
temeierea vestitei formaţii pe care 
azi o sărbătorim. Se cuvine, la a- 
cest prilej, să1 aducem gîndul ‘ nos
tru de recunoştinţă la marginea a- 
mintirii tulburătoare a acelor înain
taşi generoşi care au ştiut osteni 
pentru întreţinerea, la un nivel ri
dicat, a corului ca formaţie artisti
că renumită.

Au intrat în tradiţia acestui cor 
manifestări publice, cu prilejul di
feritelor serbări ale obştii. însemnă
rile monografice (perioada 1907— 
1915) ale lui Georgie Borzea, mem
bru în comitetul de conducere al 
Despărţămîntului „Astrei" din Agni
ta, consemnează date despre efer
vescenţa mişcării cultural-artistice 
din acest sat, în care oameni harnici 
au ştiut să dea vigoare muncii şi 
cadenţe sprinţare vocii.

Este remarcabilă orientarea gos
podărească, în ideile unor iniţiative 
vizionare, ale localnicilor, iar faptul 
de a constitui în sat un nucleu al 
bibliotecii prin veniturile obţinute în 
urma concertelor corale ni se pare 
deosebit de semnificativ.

Spitalul Unificat Agnita. Vedere din spaţioasa sală de operaţii, 
dotată cu aparatură modernă, la nivelul tehnicii medicale mon
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INFORMAŢII in fo rm a ţii INFORMAŢII
Rentabilitate. La secţia de brînzeturi 
topite a fabricii „Sibiana" au intrat în faza 

tehnologică normală 2 maşini de tipul RAFAMA 
pentru porţionat brinzeturile topite. Fiecare din
tre aceste maşini are o capacitate zilnică de 2 000 
kilograme. în acest fel producţia medie zilnică 
a crescut de la 1 500—2 000 la 6 000 kilograme.

„Bun de difuzat“. întreprinderea poli
grafică Sibiu a primit avizarea pentru ex

pedierea către beneficiari a primelor cărţi ti
părite în anul 1970. Lucrări reprezentative care 
au luat drumul librăriilor sínt: „Vinatul Româ
niei“, de ing. Vasile Cotta şi Mihai Bodea, în 
care este tratată tehnica ocrotirii şi recoltării vî- 
natului; Dicţionarul tehnic francez-român; Micro- 
biologia generală — manual pentru învăţămîn- 
tul superior.

Concert de muzică populară. As.
tăzi, la ora 18, la Casa de cultură din Cis

nădie va avea loc un concert de muzică populară, 
susţinut de orcheştra şi soliştii casei de cultură.

Programul cuprinde în special muzică populară 
din mărgin-imea Sibiului.

tn continuare, la ora 20, va avea loc o seară de 
dans.

m  fol magazine. loan Cernea, de la servi- 
ciul comercial al întreprinderii- comerciale 

de stat Metalo-chimice, ne informează- că înce- 
pînd de miine, în magazinele sibiene vor fi aduse 
cantităţi suficiente de sobe emailate pentru gă
tit, vane de baie şi materiale de construcţii cum 
ar fi:_ ciment,' var, ţiglă etc. De asemenea vor 
intra importante articole sportive. Dintre acestea 
amintim schiurile, patinele şi săniile.

Corul din Coveş a ştiut să dea 
glas, de-a lungul timpului, celor mai 
înălţătoare idealuri care animau, cu 
o forţă pe care numai vechimea is
torică o poate explica, sufletele oa
menilor, dorinţele lor comune cele 
mai înalte. în repertoriul acestei for
maţii intrau permanent cîntece de 
un puternic ecou In conştiinţe, pre
cum „Tricolorul", „Dor de sat", 
„Cîntecul înstrăinatului", „Pe-al nos
tru steag", „Cucuie cu pană sură", 
»Imnul eroilor" ş.a.

Din 1945, corul este condus de în
văţătorul Emanoil Terbea, cu o ne
ostenită pasiune, care a realizat, cu 
o rîvnă deosebită, un progres con
tinuu al formaţiei. Organizat pe do
uă, apoi pe patru voci, corul a par
ticipat la concursuri, fiind distins 
între formaţii similare, a dat multe 
spectacole în comunele şi satele ve
cine. In repertoriu se includ acum 
cîntece de un puternic patos mobi
lizator, precum „Măreţ pămînt al pa
triei iubite", „Steagul partidului", 
„Republică, măreaţă vatră", „Glorios 
partid", „Ca la Sibiu" etc.

Prin întreaga sa activitate, prin 
conţinutul progresist al acesteia şi 
prin nivelul ei artistic ridicat, corul 
din Coveş a constituit un nucleu 
cubural ji—jir v:” -- - 1 --
Valea Hîrtibaciului, pentru întreaga 
liîişcafi artistică de arhatOri a zonei 
sibiene. tn satul în care fiinţează, 
în jurul acestei distinse formaţii s-a 
orgaftizat formaţia de dansuri popu
lare, s-a întărit baza materială a că
minului cultural.

Aniversarea unui rodnic veac de 
activitate artistică a corului din Co
veş constituie o sărbătoare pentru 
întreaga mişcare artistică de ama
tori din judeţul Sibiu, care s-a afir
mat cil un specific aparte in viata 
artistică a întregii ţări, ca fiind con
tinuarea unor adînci şi înaintate tra
diţii lntr-o zonă folclorică bogată şi 
diversă.

Felicităm, la acest moment festiv 
şi solemn, pe harnicii locuitori ai 
Coveşului, pe coriştii de azi, care 
au ştiut duce mai departe osteneala 
înaintaşilor lor. Dorim formaţiei, a- 
nimatorilor ei, noi succese în acti
vitatea scenică, ani mulţi şi bogaţi 
în împliniri.

TITU POPESCU
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în pag. a //-a:

in dezbaterea adunanlor generáló a ie cooperatorilor
Măsurile preconizate de conduce

rea partidului nostru pentru îmbună
tăţirea activităţii în agricultura coo
peratistă vizează perfecţionarea for
melor de organizare a muncii, de 
modernizare a tehnologiilor produc
ţiei. în cadrul acestora, profilarea 
producţiei şi specializarea unităţilor 
au o pondere deosebit de importan
tă. In condiţiile în care se impun 
acţiuni menite să ducă la ridicarea 
eficientei economice a investiţiilor 
făcute, organizarea acţiunilor inter- 
coopératiste creează un cadru deo
sebit de fertil pentru valorificarea 
superioară a potenţialului productiv 
din unităţi. Acestea au fost de alt
fel şi coordonatele fundamentale în 
cadrul cărora au fost dezbătute, în 
recenta adunare generală a membri
lor cooperatori din Roşia, proble
mele privitoare la modul de reali
zare a producţiei agricole în acest 
an. Membrii cooperatori au scos în 
relief posibilităţile existente în uni
tate pentru organizarea intercoope- 
ratistă a unui complex de îngrăşare 
a porcilor. Ei au înţeles însemnă
tatea deosebită a acestei acţiuni la 
care sínt chemate să participe coo
perativele agricole de producţie ve
cine: Cornătel, Vurpăr, Ho,sman, 
Marpod şi Nocrich. Alături de con
diţiile favorabile în general creş
terii animalelor, la Roşia s-a acu
mulat, în decursul anilor, şi o va

loroasă experienţă. Unitatea dispune 
la ora actuală de un puternic sector 
zootehnic, format din 5 000 ovine, 
1 100 bovine şi 420 porcine. Printre 
sectoarele deosebit, de rentabile se 
înscrie şi îngrăşarea porcilor. Din 
acest sector s-au livrat anual, în ba
za contractelor încheiate, sute de

tru 1 500 porci. De la acest efectiv 
se pot obţine aproximativ 150 tone 
carne, ceea ce corespunde unui ve
nit anual de 1 350 000 lei. Cheltu
ielile pentru desfăşurarea procesului 
de producţie în sistemul de organi
zare intercooperatistă sînt de aproxi
mativ două ori mai mici decît ,în

ASOCIEREA INIERCOOPERA-
TISTA -cale a modernizării producţiei
porci graşi, unitatea obţinînd astfel 
importante venituri. Pentru acest an 
s-a preconizat îngrăşarea a cel pu
ţin 1 500 de porci, urmtnd ca, în- 
tr-iin viitor apropiat, pe baza rela
ţiilor Intercooperatiste, prin efort co
mun, să se construiască un complex 
de unde, în final, să se livreze a- 
nual circa 5 000 de porci graşi. Pu
tem spune că un prim pas spre con
centrarea potentelor s-a şi făcut. Au 
început amenajările la adăposturile 
existente unde, în prima fază, se 
vor construi o maternitate pentru 
120 scroafe şi o îngrăşătorie pen-

conditiile în care fiecare din coope
rativele intrate în asociaţie ar reali
za îngrăşarea porcilor pe cont pro
priu. Este important de remarcat 
faptul că beneficiile realizate vor fi 
împărţite între unităţile constituite 
în asociaţie, proportional cu apor
tul fiecăreia la totalul cheltuielilor 
pentru înfiinţarea complexului şi 
realizarea producţiei.

Adunarea generală a cooperatori
lor din Roşia a dezbătut, în lumina 
Hotărîrii plenarei Uniunii Nationale 
a Cooperativelor Agricole de Pro

ducţie, şi celelalte probleme privind 
perfecţionarea organizării produc
ţiei agricole, a normării şi retribu
irii muncii. Incepînd din acest an, 
pentru o valorificare superioară a 
resurselor materiale şi a tortei de 
muncă, activitatea se va desfăşura, 
în sectorul vegetal, în două ferme 
şi două brigăzi de cîmp. In cadrul 
brigăzilor şi al fermelor toţi coope
ratorii vor fi grupaţi în echipe, iar 
în cadrul echipelor se vor alcătui 
grupe de familii. Forma de organi
zare a producţiei în zootehnie este 
ferma. După ce în prealabil a expus 
atribuţiile unui îngrijitor-mulgător 
care are în primire un lot de 16 
vaci, inginerul zootehnist Eugen Ba- 
koş a arătat că volumul de lucrări 
pe care le execută se încadrează în 
categoria a 5-a de normare, pentru 
care se atribuie zilnic 1,6 norme 
conventionale. Iar dacă o normă 
convenţională valorează, să zicem, 
20 lei, atunci îngrijitorul-mulgător, 
în condiţiile realizării producţiei 
planificate, (1 600 litri lapte) poate 
atinge un cîştig de 32 lei pe zi. A- 
semenea exemplificări s-au făcut şi 
pentru celelalte sectoare de activi
tate, membrii cooperatori putîndu-şi 
da seama că executarea calitativă 
a volumului de lucrări cuprinse în 
devize influenţează în mod direct 
producţia şi veniturile fiecăruia. 
Membrii cooperatori din Roşia au 
primit cu deplină încredere noile 
măsuri menite să ducă la îmbună
tăţirea activităţii în agricultura coo
peratistă.

P. BUD

Constituirea Consiliului 
judefean pentru munca 

în rîndul elevilor
Ca urm are a m ăsurilor adoptate 

de Plenara C.C. al U.T.C. din 10— 
11 octombrie 1963, în această perioa
dă, în toată ţara  se constituie con-' 
silii pentru munca in rîndul ele
vilor. Aceste consilii vor colabora 
activ cu inspectoratele şcolare, cu 
consiliile pionierilor şi celelalte or
ganisme care, prin na tura  activită
ţii lor sínt chemate să contribuie 
la educarea tineretului studios. In i 
baza unor program e judicios întoc
mite ele vor ajuta efectiv -organele 
U.T.C., concepînd şi organizînd ac
ţiuni pentru vacanţa elevilor, ocu- 
pîndu-se nemijlocit de orientarea 
lor şcolară şi profesională, de dez
voltarea interesului şl pasiunii pen
tru  ştiinţă şi tehnică, de organiza
rea şi desfăşurarea diferitelor con
cursuri, a activităţilor educative cu
prinse în calendarul anual întocm it 
de C.C. al U.T.C. şi M inisterul In- 
vătăm întului.

ieri. 24 ianuarie, s-a constituit 
Consiliul Judeţean Sibiu pentru 
m unca în rîndul elevilor. La şedin
ţa de constituire au participat to
varăşii lo a n  F r ic ă ,  secretar al Co
m itetului judeţean de partid, N i 
c o la e  G ă i ta n  —  prim -secretar al Co
m itetului judeţean al U.T.C., A l e x a n 
d r u  G a le a  — inspector general al 
Inspectoratului judeţean  de învăţă- 
m înt, activişti ai U.T.C., reprezen
tan ţi ai instituţiilor cu care cola
borează organizaţiile de tineret, ca
dre didactice şi elevi.

în  deschiderea şedinţei, tovarăşul 
Nicolae Găitan a a ră ta t im portanţa, 
scopul, sarcinile şi m odul de lucru 
al Consiliului judeţean  pen tru  m un
ca în rîndul elevilor, a c itit apoi. 
referitor la acesta, punctul 6, din 
capitolul IV al planului de măsuri 
privind îm bunătăţirea activităţii U- 
niunli T ineretului Comunist în rîn 
dul elevilor, adoptat In Plenara C.C. 
al U.T.C. din 10—11 octombrie 1969. 
In continuare a c itit lista m em brilor 
consiliului, compus din 65 de to 
varăşi — activişti, cadre didactice, 
elevi, reprezentanţi ai institu ţiilor şi 
organismelor cu care U.T.C. cola
borează.

s-a  prezentat apoi componenţa b i
roului Consiliului judeţean  pentru  
m unca în rîndul elevilor.

Tovarăşul Ion Bralcu, secretar al 
Comitetului judeţean al U.T.C., a 
prezentat structura noului organism 
creat, subdivizat în tre i comisii de 
lucru : comisia pentru m.unca în  r în 
dul elevilor din şcolile generale; co
misia pentru  m unca tn rîndul elevi
lor din licee de cultură generală, 
pedagogice şi de artă ; comisia pen
tru  m unca elevilor din liceele de 
specialitate, şcolile profesionale şt 
de specializare postliceală.

S-au prezentat apoi program ele de 
activitate  ale consiliului şi comisii
lor, In care sín t înscrise interesante 
problem e de studiu.

Au luat cuvîntul tovarăşii A lexan
dru Galea şl loan Prică, subliniind 
cîteva din cele mal im portante o- 
biective care stau in  fa ţa  Consiliu
lui judeţean  pentru  m unca în rîn 
dul elevilor. Tovarăşul loan  Prică, 
u rînd  succes mem brilor consiliului, 
a spus în încheiere: „Constituirea 
noului organism, folosirea eficientă 
a acestuia in întreaga m uncă a  Co
m itetului judeţean  al U.T.C. trebuie 
să ducă la asigurarea unei îndru
m ări corespunzătoare şi diferenţiate 
a activităţii educative din şcoli, la 
atragerea largă, activă a elevilor In 
procesul de perfecţionare a com
plexului de instru ire  şi educare a 
tineretului studios".

M e m b r i i  b i r o u lu i  C o n s i l iu lu i  j u d e 
ţ e a n  p e n t r u  m u n c a  I n  r î n d u l  e l e v i 
lo r :

1. loan Braicu, preşedinte
2. Cornelia Sîrbu, vicepreşedintă
3. Ilie Rotaru, vicepreşedinte
4. Susanna Elischer, secretară
5. M argareta Abraham,
6. Gligor Horea,
7. Michael Korp,
8. Hermann Schmidt,
9. Eugenia Popa,

19. Costel Şulea.
11. Nicolae Vinereanu. 
mem bri
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.Metrul acesta pătrat) 
I de granit este al meu c c

U n  s in g u r  ţe l, o s in g u ra  d o r in ţă  
in  to a ta  a c e a s ta  e x tra o r d in a r ă  
c o n c e n tr a r e  d e  cu ra ], v o in ţă  ş i  a- 
b i l i ta te  d e  a u rca  su s , a c o lo  
u n d e  p a s  d e  o m  n -a  c ă lc a t  n i c i 
o d a tă , a c o lo  u n d e  p o ţi  să sp u i:  
„de v r e m e  c e  l -a m  c u c e r it  c u  a- 
t i ta  tru d ă , c u  at'rta d ra g o s te , p u -  
n ln d u -m i  v ia ţa  In  p e r ic o l, m e tr u l  
a c e s ta  p ă tra t  d e  g ra n it e s te  al 
m e u  ş i a l p ă să r ilo r  d in  v ă z d u h ! “. 

M-
Există oameni pentru care spa

ţiul tridimensional are valoare e- 
moţională numai pe o singură co
ordonată. Pentru cel care şi-a de
dicat întreaga viaţă alpinismului, 
sensul acestei coordonate nu poa
te fi decit unul: pe verticală. în
chinăm aceste rînduri unuia din
tre cei mai experimentaţi alpi- 
nişti sibieni, care'la 58 de ani se 
află încă la vîrsta marilor energii, 
continuînd să rămînă credincios 
pasiunii sale.

Sibianul Toma Boerescu are ce
va din înfăţişarea unui Spencer 
Tracy, aşa cum ne-a rămas pe re
tină din ultimele filme — „Mun
tele" sau „Bătrînul şi marea". Nu
mai că Torna Boerescu n-a colin
dat munţii la adăpostul recuzitei 
de salvare a vreunui studio ci
nematografic, nici n-a escaladat 
piscuri de carton poleit imitînd 
gheaţa. .. Munţii pe care s-a suit, 
pereţii de piatră pe care i-a luat 
în braţe, gheaţa în care şi-a în
fipt pioletul, toate acestea au fost 
întotdeauna adevărate. Succesele 
sale asupra granitului montan 
s-au petrecut întotdeauna discret, 
în compania a doi-trei camarazi, 
între elementele cosmice ale na
turii: peretele de stîncă, cerul, 
prăpastia! O singură mişcare ne
controlată, o singură crăpătură în 
st.înca devenită centru de greuta
te sau punct de sprijin şi... Şi 
totuşi Toma Boerescu are 58 de' 
ani! însemnează că alpinistul a 
fost perfect, că muşchii braţelor 
sale s-au contractat întotdeauna 
exact în momentul dictat de cal
culatorul electronic din creier, că 
ochii au funcţionat ca nişte apa

rate optice precise, că viaţa, e- 
senţa umană n-au intrat nicioda
tă în disoluţie, în panică.

Marile sale performanţe slnt; 
trecerea unei surplombe (pentru 
prima oară în ţara noastră) cu 
sistem de dublă coardă (peretele 
Gălbenelelor —- Bucegi) şi esca
ladarea versantului de nord-est 
al Negoiului în premieră de vară. 
A petrecut în Munţii Făfăraşului 
aproximativ 30 de nopţi în cort 
sau iglou (adăpost din „cărămizi" 
de gheaţă după modelul bordeie
lor eschimoşilor). Iată un episod, 
dintr-o astfel de noapte. „La ora
3,00 cortul s-a prăbuşit peste noi 
şi ne-am trezit îngropaţi în zăpa
dă. Se rupsese ştachetul de sus
ţinere. L-am înlocuit cu un băţ 
de schi şi ne-am culcat din nou. 
Vîntul, amestecat cu zăpada, iz
bea demonic în pînza cortului şi 
şuiera ca o sirenă. Spre diminea
ţă eram într-un cavou de zăpadă. 
Pe la opt viscolul s-a oprit şi am 
reuşit din nou să ne dezgropăm. 
A început să ningă liniştit, spor
nic, şi s-a lăsat întunericul în 
plină zi. Pe o asemenea vreme nu 
puteam continua drumul, aşa că 
am rămas alte 24 de ore în 
cort"...

Omul căruia nu-i dai mai mult 
de 40 de ani şi-a transformat pro
pria locuinţă în birou de alpinism. 
El este antrenor al asociaţiei 
sportive Voinţa şi şeful echipei 
Salvamont. De curînd i-am aflat 
proiectele pe '70: vrea să de
monstreze că se poate dormi ex
celent în iglou. De aceea, inten
ţionează să traverseze în luna 
martie creasta Făgăraşilor —- de 
la Sîmbăta la Bîlea — cu elevii 
săi din echipele C.F.R. şi V.oinţa, 
fără să ia cu s y ie  corturi. Vor po
posi pentru o noapte în vîrful 
Buteanul, care străjuieşte semeţ 
peste întinderi de munţi, de dea
luri şi de ape cu un gînd întot
deauna prezent dar niciodată 
rostit: „Metrul acesta pătrat de 
granit este al meu!”

VIOREL CUCU

A DOUA PASIUNE
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Monumentalul „P o lifo rum “
- ’Anul trecut, nişte *+cunoscuţi 

au distrus opera, murală care îm
podobea holul teatrului „Jorje Ne
grete“ din Mexico City, ceea ce a 
produs consternare în rîndul lo
cuitorilor capitalei. Fusese distru
să monumentala lucrare a picto
rului Siqueiros „Dramă şi come
die“, o frescă ce evoca un aspect 
din trecutul revoluţionar al Mexi
cului. In scurt timp însă maestrul 
şi-a refăcut lucrarea, completîn- 
d-o cu unele elemente şi mai în
drăzneţe din istoria luptelor pen
tru eliberarea Mexicului. In ciuda 
gestului vandal de la „Jorje Ne
grete“, David Alfaro Siqueiros 
continuă să reprezinte trecutul ţă
rii sale în picturi murale monu
mentale, cum este cea la care lu
crează în prezent: „Poliforum“, ca
re va domina intrarea marelui ho
tel de pe Insurgentes una din ma
gistralele cele mai frumoase ale 
capitalei mexicane. Proiectată să 
fie cea mai mare pictură murală 
din lume, „Poliforum“-ul va de
cora pereţii unei săli octogonale 
la intrarea în hotelul de pe In
surgentes. La realizarea ei vor lu
cra alături de maestru zeci de pic
tori, sculptori, muncitori.

Monumentala pictură murală a 
lui Siqueiros va crea o impresie 
excepţională prin îmbinarea sculp
turii cu pictura. In vederea asigu
rării durabilităţii la intemperii şi 
schimbări de temperatură vor fi 
folosite vopsele şi panouri de con-

- strucţie -speciale. Desenele şi schi
ţele ,,Poliforumul“-ui au fosţ exe
cutate de Siqueiros în- celula- în
chisorii, unde se afla în 1960. De 
fapt, întregul hotel de pe Insur
gentes va fi • decorat de marele 
pictor mexican.
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La o  e x p o z iţ ie - c o n c u r s  d e  „ M a n u scr ise  ş i  t ip ă r itu r i  
v e c h i,  a lia te  in  b ib lio te c i le  p e r s o n a le “, o rg a n iza tă  fi
nul tr e c u t  la  T im işo a ra , s -a  p r e z e n ta t  ş i  u n  s ib ia n . Era  
D o ru  Ş te la n ,  a s is te n t  sa n ita r , în  v ir s tă  d e  28 d e  ani. 
El a o b ţ in u t  d ip lo m a  C o m ite tu lu i  d e  c u ltu ră  ş i  a r tă  a l 
m u n ic ip iu lu i  T im işo a r a  ş i p r e m iu l  III. T în ă tu l  a c e s ta  
m o d e s t  a a v u t,  d e  m ic  c o p il, o  m a re  p a s iu n e  p e n tr u  
i s to r ie .' Ş i în c ă  d in  şc o a lă  a  În c e p u t să  c o le c ţ io n e z e  
c ă r ţ i  is to r& e . C o le c ţia , d e o s e b it  d e  v a lo ro a să  la  ora  
a c tu a lă , p o a le  i i  îm p ă r ţ i tă  în  tre i:

1. O rg a n iza re a  ş c o lii  t r a n s ilv ă n e n e .
2. A c te  p o l i t ic o -a d m in is tr a t iv e
3. C a r te  b ise r ic e a sc ă  ş i  m a n u s c r is e  v e c h i

D in tre  m a n u s c r is e le  v e c h i, în colecţia sa pot t i  g ă 
s ite :  C a za n ia  Iu i V a r la a m  (1643), M o li tv ă n ic  d e ’n ţă le s  
( Ia ş i 1681), D e sc r ie re a  M o ld o v e i ,  a Iu l D. C a n te m ir  

(p r im a  e d iţ ie )  e le . „In tr -o  z i  a m  g ă s i t  o  h îr t ie  m ic ă , 
p e  c a re  sc r ia  „F ă g ă ra ş  1779“. Ş t i ţ i  c e  e r a ? O  ta x ă  d e  

b ă rb ie r it  In  c a s te lu l  F ă g ă ra ş" . T o t in  c o le c ţ ia  lu i  D oru  
Ş te ia n  p o a le  i i  v ă z u t  ş i  u n  c e r t i i ic a t  m e d ic a l  d in  Or
ia!, d in  a n u l 1812, p r in  c a re  se  c e r t i i ic ă  s ta re a  b u n ă  
a să n ă tă ţ i i  u n u i  ţă ra n , H in d  a p t p e n tr u  a p lic a re a  !or- 
tu r ii.

D e l a se m e n e a , l is ta  c a p ilo r  c a rb o n a r i d in , . i ta l ia ,  ^ in 

v e n ta tu l  io r tă r e ţe i  F ă g ă ra ş  ş i  u n  o rd in  d e  fu n c ţio n a re  
a z ia r u lu i  „ S ie b e n b ü r g e r  B o te “. Ş i  a l te  e x p o n a te  Va
loroase. N -a r  s tr ic a  să  se  o rg a n iz e ze  ş i  Ia  S ib iu  o  „ ex
p o z i ţ ie  a p a s iu n i lo r “. In  c a re  „p a s io n a ţ i i“ să -ş i e x p u n ă  
c o le c ţ i ile ,  d e o se b it  d e  in te r e s a n te ,  d u p ă  p ă re re a  n o a s tră ,

Cel mai... cea mai...
Cea mai mare adîncime ocea

nică este „groapa" de lingă Fili- 
pine.' Aici Oceaniil Pacific are o a- 
dîncime de 11 516 ni.

’•  Cel mai activ vulcan este Ki- 
luaca (1247 m) din insula Hawai. în 
craterul său, de 4,51 km în diame
tru, clocoteşte în permanenţă un lac 
de lavă.

>•. Cea mai mică localitate din lu
me este cătunul Escalagnon (Alpii 
francezi), care numără doar 7 locu
itori.

>• Localitatea situată la cea mai 
mare înălţime este aşezarea minieră 
Chupiquina din Chile (5 600 m),

•• Cea mai mare altitudine la ca
re a putut fi construită o şosea a 
atins-o şoseaua din Tibet, care uneşte 
Lhassa cu oraşele Siniu şi Thedu 
(5 330 m).

• A *  .cuvinte în cru cişa te

Cea mai ploioasă regiune din 
lume este la Cerunsji (India) 12 665 
mm3 pe m2 anual.

•  Cea mai mare şoplrlă trăieşte 
în insula Komado.- Ea poate atinge 
o lungime de 3,5 m şi o greutate de 
110 kg. »

’•  Cel mai răspîndiţ element de pe 
Pămînt este oxigenul, care a fost 
descoperit abia in anul 1776.

'• Cel mai mare abis al Pămîntu- 
lui se află în Louisiana (S.U.A.), a- 
tingînd 6 542 m.

•  Cel mai „înalt" lac din lume 
este Arpot-tso din Tibet. (5 465 m).

i» Cel mai uscat loc din lume es
te Wadi-Halfa (Sudan) unde plouă 
anual 03 mm3 de apă pe m2.

'•  Nisetrul este cel mai mare peş
te de apă dulce. Cele mai mari e- 
xemplare trăiesc în apele Volgăi şi 
ating aproximativ 8 metri, cîntărind 
pină la o tonă.

Vreme de Iarnă
ORIZONTAL: 1. Cu suflet de gheaţă (mase. fig.) 

— Din cauza lui şe crapă lemnele. 2. Bate cu ză
padă! — Zăpadă la cuptor! 3. Îngheţat. 4. Mărime 
cu o valoare complet determinată (printr-o unitate 
de măsură şi printr-un singur număr real) — Hai,

10 11

căluţi, sunaţi din zurgălăi! 5. Nori albi formaţi din 
particule de gheaţă — Pus la adăpost de tentaţiile 
lumii! 6. Unsuros (pl.) — O jumătate de gură! 7. 
Trageri de sezon — Pe (arh.). 8. Nisip la albie! —• 
Adunate la ceai! 9. Un covrig şi jumătate! — A um
bla cu pluguşorul. 10. A înzăpezi — Constanţa 
(abr.). 11. Măritul soare! — îngheţate de DESERT! 
12. Îngheţată... pe loc!

VERTICAL: 1. Spulberă şi îngheaţă (pl. mase.). 
2. îngheaţă apele — Insulă engleză. 3. De la pol 
citire (fem. pl.). 4. Fulgi de zăpadă — Te dezmor
ţeşte (olt). 5. Amabilităţile munţilor —• Iarna e pe 
trecute? 6. Atmosferă — Coboară iarna de la mun
te — Cuşme! 7. Fluviu francez — Personaj legen
dar — Patinoar natural transilvănean! 8. Evlavioşi
— Dintr-un buştean! — Traian. 9. Apărat de fular
— Orfani de Ignat! 10. Fetele la mijloc! —■ înghe
ţa t . . .  parţial! 11. îngheţată de . .. porc! — Gheaţă 
în primăvară!

Cuvinte rare: RON, MAN, AS ER, OTCA
ZENO TURDEANU

D e z le g a r e a  careu lu i „ F o rm a re a  ţă r i i  
R o m an eş ti"  a p ă r u t  în z iaru l nr. 589 

din 11 ia n u a r ie  1970
Orizontal: 1. TARA ROMANEASCA. 2. IO AN — 

FARCAS — EU. 3. HAŢEG — RA — BANAT. 4. 
O — AMERICA — NETO. 5. MOŢI — AN — TRA
IAN. 6. IM — COBAI — ATN — O. 7. R — P — 
RL — SAT — FUM. 8. BÁRBAT — S — AR — 
I. 9. PACE — GEB — UNIRE. 10. OSTASI — IS
— ICO. 11. SA — LITOVOI — ABC. 12. ARSIN — 
LOVISTEA. 13. DANS — STAI — E — RL. 14. A- 
BÁTUT — CNEZATE.

243. BADEA DUŢA 
Bucureşti

Recomandată la concursul nostru te
m atic

2X /
D e z le g a r e a  e x e r c i ţ i u l u i  X I V  

(problema 240)
Problema originală, care stă la baza 

acestui exerciţiu, este o lucrare admi
rabilă, realizată cu o tehnică impeca
bilă, jocul tem atic ilind  completat, în 
m odul cel mal firesc şi armonios, de 
jocul secundar bogat.

La redarea soluţiei, în  vederea recon
stitu irii poziţiei, au fost omise cîteva 
variante secundare. Cu a tît  m ai m are 
este m eritul acelor dezlegători, care 
nu s-au sinchisit de apariţia  unor va
rian te  neprevăzute.

U rm ătorilor dezlegători 11 s-au acor
dat maximum de puncte pen tru  re
constituirea exactă a poziţiei originalu
lui: N. Gheran (Bucureşti), V. Ionescu 
(P. Neamţ), M. Oiegar (Şimleul Silva- 
niei) şi A. Sperdea (Hunedoara).

Dar iată şi această poziţie:
(240). E. N. RUHLIS 

Pr. II „Şahmatî v S.S.S.R:“, 1946

D e sp re  K a rl B o g e n m e ie r  d e  p e  s tra d a  N . B ă lc e s c u  nr. 
33 d in  S ib iu , a v e a m  in io r m a ţi i  că  ar i i  l i la te l is t ,  l -a m  
fă c u t  o  v iz i tă  ş i  i-a m  s p u s  că  v r e m  să - i v e d e m  c o le c 
ţia  d e  t im b re . „Eu n -a m  o  a s t fe l  d e  c o le c ţ ie .  C u  lila -  
te l ia  se  o c u p ă  to ţi  c o p iii .  A m  in  s c h im b  a l tc e v a ,  c u  
m u lt m a i in le re sa n t.  O  c o le c ţ ie  d e  e t ic h e te  d e  p e  c u ti i  
d e  c h ib r ile " . Ş i  I-a m  v ă z u t  p e  o m u l a c e s ta  in  v ir s tă  
(68 d e  a n i)  a d m ir ln d u -ş i  a lb u m e le  ş i  b u c u r în d u -s e  ca  
u n  c o p il. In tr -a d e v ă r ,  a lb u m e le  c u  e t ic h e te  d e  p e  c u t i i  
d e  c h ib r ile  s in t  n u  n u m a i  fru m o a s e , d a r  ş i  in te r e s a n te .  
C o re sp o n d e a ză  ş i  ta c e  s c h im b  c u  c o le c ţ io n a r i  d e  a c e s t  
g e n  d in  17 ţă r i. „C um  s-a  n ă sc u t a c e a s tă  p a s iu n e ?“ 
l-a m  În tr e b a t.  „ S im p lu " . A m  c it i t  In tr -o  r e v is tă  că  u n '  
c e tă ţe a n  d in  A u s tr ia  a re  10 000 e t ic h e te  d e  v ln z a r e .  
i -a m  s c r is  ş i  I-a m  În tr e b a t d e s p r e  p re ţ, N u  m i-a  ră s
p u n s  d e  Ioc . Ş i  a tu n c i  m -a m  în c ă p ă ţ în a t  ş i  a m  în c e p u t  
să  s t r in g  ş i e u  c u ti i  d e  c h ib r i t e “.

L a  o ra  a c tu a lă  a re  20 000 d e  b u c ă ţi , D e la  K a r l B o- 
g e n m e ie r  a m  a u z i t  că  se  p o a te  în v ă ţa  m u lt  d in  is to r ia  
u n e i  ţă r i  ş i  p r in tr -o  c o le c ţ ie  d e  e t ic h e te  d e  a c e s t  g en . 
D in  U .R .S .S . a re  e t ic h e te  c u  c o sm o n a u ţi ,  d in  R .F .G . r e 
fe r ito a re  la  q y c u la ţ ie ,  d in  U n g a r ia , fo tb a l ,  A u s t r ia  — 
p o r tu l  p o p u la r , m u z ic ă  ş i  d i ie r i le  p e is a je . D in  ţa ra  
n o a s tră  a re  to a te  c o le c ţ i i le .  I s -a u  in tlm p la t  ş i  m i c i . . .  
n e c a zu r i. D e e x e m p lu :  ta c e  s c h im b  c u  o  d o a m n ă  d in  
B ra zilia . Ş i, d in  g re şe a lă , l i  t r im ite  a c e s te i  c o le c ţ io n a r e  
d in ~ ţa ra ’ c a ie te i ,  d é  d o u a  o r i  a c e le a ş i  e t ic h e te .  ’La ca re  
re a c ţia  f e m e i i  a fo s t  u n  t in d  s c r is  to a r te  c i te ţ :  „Şi b ă r 
b a ţii  d in  R o m á n ia  în şe a lă  u n e o r i? “. Ş i  a l te  ln t im p lă r i  
h a z l i i  le g a le  d e  a c e a s tă  p a s iu n e .

C e r t e s te  că  ş i  c o le c ţ ia  lu i  K a r l B o g e n m e ie r  e s te  
d e o s e b it  d e  in te r e s a n tă  ş i  m e r ită  v ă z u tă . ' De a se m e n e a  
ş i  a lb u m e le  c u  „ o a m en i c e le b r i" .

D e z le g ă r i le  p r o b le m e lo r

.  2I U  J- J c * ; (am.2.Dg3X) Cd5 oriunde 
2.Te4X (turn poate in terfera Nh7, cîm- 
pul d3 fiind păzit de D); dar negrul 
poate să-şi corecteze apărarea, împiedi- 
cînd am eninţarea secundară: 1 . ... Cdc3 1 
2.Dd3X şi 1 . ... Cf6 ! 2.Dd4X — „Costă! 
chel“ In două variante, com binat cu a- 
părarea  prelungită de gr. i i . Var. se
cundare: 1. ... Ne5 2.D:e5X, 1. ... e5 2 
Dc5X.

242. Cursă tem atică (faza I): l.Dg4 !? 
(am.2.De6X) Cd ad-libltum  2 .D:e2 x (a- 
m eninţarea secundară). Negrul are po
sibilitatea să-şi ridice apărarea ia g ra
dul II în trei m oduri: 1. ... Cc3 ! 2. 
Dd4X, 1. ... Ce3 ! 2.De4X şi 1. ... Cf4 ! 
2.DÍ5X, dar respinge 1. ... 15 ! 2. ?X.

S o l u ţ ia  ( fa z a  I I ) :  l . D f l ! (cheia este 
efectuată de aceeaşi figură, am eninţa
rea prim ară răm înînd neschim bată — 2,De6X).

Apărările negrului răm in aceleaşi, în 
să toate r ă s p u n s u r i l e  a lb u lu i  s e  s c h i m 
b ă :  1. ... Cd ad-libitum  2.T:e2X, 1 . ... 
Cc3 ! 2.Nd4X, 1. ... Ce3 ! 2.Te4X şl 1. ... 
Cf4 ! 2.D:f6X. Avem, deci, tem a „Ta- 
ghil", care reprezintă, de fapt, o supra
punere a d o u ă  p r o b le m e ,  realizînd cu 
m aterialul existent acelaşi conţinut 
strategic, în două mecanisme sim ilare, 
dar diferite !

243. încercări tem atice: l.Cb5+? Rc4 I 
şi 1.CÍ5+? Rd5 !

S o l . :  1 .T H 5 ! (am. 2.Dg7X) Cc4 2.Cb5X 
şi 1. ... Cd5 2.CÍ5X — „Goşţnan-Seneca”. 
Jocul tem atic este completat de o va
rian tă  realizînd tem a „Costächel"! 1. ... 
12 2.De3X.
_  O combinare originală a celor două 
tem e Impuse la concurs 1

A . T.  I .

M O Z A I C
Clasificarea cineaştilor

La un momept dat Fellini po
vestea că un mare regizor italian 
i-ar fi spus: „In Italia există re
gizori buni şi proşti. Pentru a-i 
recunoaşte pe cei proşti nimic mai 
simplu — numele lor se termină 
în -ini“. La care Fellini i-a răs
puns: „Am să vă spun cine v-a dat 
această informaţie — este Viscon- 
tini“.

Statistică ’69
Revista „Paris Match“ a publicat 

recent o statistică a filmelor reali
zate in anul 1969. Pe primele 
locuri se situează: Japonia cu 719 
filme, India cu 316 filme, S.U.A. 
cu 168 filme, U.R.S.S. cu 159 fil
me şi Franţa cu 97 filme.

S-a lăsat de ţigări
O bunicuţă în virstă de 70 de 

ani, Antoinette Bricard, va fi a- 
leasă în curînd membru de onoare 
al „Pipe — Club“-ului din Anjou. 
Ea a început să fumeze pipă de la 
vîrsta de... nouă ani. Pe vremea 
aceea locuia împreună cu tatăl ei 
la o moară. Din cînd în cînd mi
cuţa Antoinette ajuta la treburile 
morii, dar fiindcă mereu o cuprin
dea somnul, într-o seară tatăl său 
i-a dat o pipă cu cîteva fire de tu
tun în ea şi i-a spus să aibă grijă 
să nu i se stingă. De atunci „ra
ţia“ dp tutun a crescut treptat, iar 
cu timpul Antoinette a început să 
fumeze şi ţigarete obişnuite.

în momentul de faţă, din cauza 
unei angine pectorale, Antoinette 
Bricard a renunţat să mai fume
ze . . .  ţigări, dar continuă să fu
meze din vechea pipă...

Requiem pentru un boa
Dolores Heller, paşnică locui

toare a oraşului Norfolk, statul 
Virginia, şi-a încheiat anul 1969

printr-un „safari“ (vînătoare) ne
obişnuit. In timp ce trebăluia prin 
bucătărie pregătind bucatele pen
tru noaptea de Anul Nou, a văzut 
ieşind din spatele frigiderului un... 
boa. Fără să-şi piardă sîngele rece, 
doamna Heller a fugit să caute... 
cîinele şi puşca de vînătoare a so
ţului ei. Văzînd că pe cîine nu 
poate pune prea mare nădejde, a... 
ciuruit reptila cu o salvă de alice.

. . .  Şi astfel sfîrşi biata reptilă 
prea iubitoare de frig...

La cald
Pană de curent la vila „Sfinţii 

Apostoli“ (în Anglia), unde locu
ieşte doamna Zelie Wootton. De în
dată ea lansează un apel alar
mant către societatea de distribui
re a energiei electrice: „Peştele 
meu este în pericol să moară“. In
tr-adevăr ea este posesoarea unui 
peşte exotic care are nevoie de apă 
caldă în acvariu.

Dragostea britanicilor pentru a- 
nimale este proverbială. Şi de data 
asta ei nu şi-au dezminţit-o. Un 
delegat al societăţii în cauză a ve
nit imediat şi a instalat un genera
tor local de curent care a funcţio
nat pină la remedierea defecţiunii. 
Astfel, peştele nu a murit de frig. 
Iar sodetatea nu a prezentat o no
tă de plată suplimentară.

Apel telefonic
Centralista de la postul telefonic 

din Keimoes (Africa) a fost foarte 
surprinsă auzind în cască, în locul 
unei cereri de număr, un ... lătrat. 
Urmărind circuitele s-a stafeilit că 
ciudatul apel provenea din cabina 
telefonică a ... abatorului. Aici fu
sese închis unul din cîinii de pază 
care reuşise să scoată receptorul 
din furcă. Astfel, patrupedul a 
„intrat în legătură“ cu centrala 
telefonică şi a reuşit să se salveze 
din „închisoarea“ în care fusese 
uitat.

(11 + 8)

Păltinişul sub haina zăpezii Foto: FRED NUSS

2X (11 + 9)
N-au lost bine Inspiraţi acel dezle

gători, care au cău tat să evite legarea 
Cc2 prin  1. ... Ne4, deoarece, cu R alb 
aşezat la a l sau a2 (luîndu-se m ăsuri 
împotriva contraşahului la d5), apare un 
d u a l  (ce-1 drept m inor): 1. ... Ne4 2. 
Ce7X, dar şl 2.Cd4X !' Pen tru  acest mo- - 
tiv  am aplicat o penalizare cu un punct 
urm ătorilor: Gh. Chelemen (Sîngeorgiu 
de Pădure), C. Albişoru, C. Herţa, M. 
Purice, B. Săvulescu şi M. Stoica (Bucu
reşti).

I. Mărculescu (Oradea) a fost pena
lizat cu 4 puncte deoarece poziţia re
constituită admite a tît două m aturi în- 
tr-o  m utare: l.Ce7X şi l.Cd4X, c îţ şl 
mai m ulte slualurl«

PROG RÁKUL TV
LUNI, 26 ianuarie
1 8 .0 0  Deschiderea emisiunii. 

Consultaţii tehnice.
18.20 C onfruntări: Liceenii.
18,50 Un in terp ret Îndrăgit:

Ion Bogza.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Actualitatea în  economie.
19.30 Din lirica universală.
19.45 Letopiseţ. Tudor din V ladim írt 
20,05 Reflector.
20.15 Film  artistic „Rio Bravo“ (HI). 
21)05 Steaua fă ră  num e — emisiune

concurs de muzică uşoară.
22.00 Agenda politică.
22.10 Film  docum entar: Im agini din 

India.
22.20 Telejurnalul de noapte.
22,35 Scena — Emisiune de critică şl 

actualitate teatrală.
23.00 închiderea emisiunlL

MARŢI, 27 ianuarie
18.00 Deschiderea emisiunii.

Lumea copiilor.
Năzdrăvăniile Iul Păcală (I).

18.30 A rta de a alege. Anchetă eco
nomică. C ontractări comerţ — 
Industrie. *

19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
19.30 Ce ştim şi ce nu ştim despre 

om? Emisiune de cultură ştiin
ţifică. „Adolescentul, un necu
noscut?".

20.00 Reflector.
20.10 A nunţuri — publicitate.
20.15 Seară de tea tru : „Gloria", de 

Nicuşor Constantlnescu în  regia 
autorului.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.20 Teleglob — Argentina.
22.45 Muzicorama TV — revista ac

tualită ţilo r de muzică uşoară
28.10 închiderea emisiunii.
MIERCURI, 28 ianuarie
18.00 Deschiderea emisiunii.

Ex-Terra ’70. Emisiune concurs 
pentru  pionieri şi şcolari. 
Rachetoplan cu aripa Delta (II).

18.30 Nunta la  rom âni — episodul al 
III-lea.

19.00 T elejurnalul de seară.
19.20 A ctualitatea în  economie.
19.30 Tensiune In Bucegi.

Reportaj despre m unca echipe
lor de salvare In m unţi, recent 
înfiinţate.

19,55 Muzică uşoară pe teme fol
clorice.

20,15 Telecinemateca „Elektra“.
22.10 T elejurnalul de noapte.
22.20 Salonul lite rar al televiziunii. 

Succese ale anului lite rar 1969.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 29 ianuarie
17,30 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în  lim ba maghiară. 
18,05 Film  serial. A ventură în  m unţi 

(IX). Adresă conspirativă.
18,35 M ult e dulce şl frumoasă...
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Hochei pe  gheaţă.

Repriza a IlI-a  din finala com
petiţiei „Cupa oraşului Bucu
reşti“. Transmisiune directă de 
la Galaţi.

20.00 Reflector.
20,10 A nunţuri — publicitate.
20,15 Prim  plan.

Meteorologul Nicolae Topor.
20,45 Stagiune lirică TV. Opera „Vi

sul unei nopţi de vară“ de 
Benjamin Britten.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22,15 Actualităţi literare.
22.30 Avanpremieră.
22.45 Varietăţi pe peliculă.

Sammy Davies Jr.
23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, 30 ianuarie
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Consultaţii pentru  elevi. Mate
m atică (ci. a VIII-a).

17.30 Consultaţii pen tru  elevi.
Fizică (cl. a XH-a).

18.00 Lumea copiilor. Copilăria m a
rilo r muzicieni.

18.30 A ctualitatea în  economie.
18,50 M iniaturi coregrafice susţinute 

de ansamblul folcloric „Doina“ 
al m unicipiului Bucureşti.

19.00 Telejurnalul de seară.
39.20 Reflector.
19.30 Mal aveţi o Întrebare? Emisiune 

cultural ştiinţifică.
20.40 Film artistic  — Un om teribil. 

Comedie m aghiară cu Kalman 
Latabar.

22.05 T elejurnalul de noapte.
22.20 Cadran.

Emisiune de actualitate in te r
naţională.

23.00 închiderea emisiunii.

SÎMBĂTA, 31 ianuarie
17.00 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba germană.
18.05 Bună seara, fete! B ună seara, 

băieţi!
19.00 T elejurnalul de seară.
19.20 Orchestra simfonică — film de 

desene animate.
19.30 Reflector.
19.45 Tele-enciclopedia.
20.40 M tcroavanpremleră.
20.45 O oră cu Alfred Hitchcock.

O blondă periculoasă.
21.34 Tele-cine-recital nr. 2  — 

(Interviziune).
22.35 Telejurnalul de noapte. » 

Telesport.
23,10 Program  de romanţe.
23.30 închiderea emisiunii.
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Abia un argum ent 
pen tru  ceea  ce  va 
trebui să  urm eze

Este pozitiv, că organizaţiile de 
partid din unităţile industriale ale 
judeţului au demarat în activitatea 
din acest an considerînd drept „im
perativul zilei" găsirea celor mai e- 
ficiente căi politice şi organizatorice 
pentru a răspunde cu promptitudine 
sarcinilor trasate de Congresul al 
X-lea al partidului şi exigentelor 
formulate de plenara C.C. al P.C.R. 
din decembrie. Din acest punct de 
vedere plenara comitetului de par
tid de la Uzina mecanică Sibiu nu 
părea să facă excepţie. Cel puţin 
judecind după tematica axată, încă 
din titlul materialului prezentat, pe 
sarcinile ce decurg în acest an, In 
seama uzinei, din amintitele docu
mente de 'partid.

După opinia noastră (anticipativă) 
trebuiau să fie abordate modalităţile 
prin care Uzina mecanică sibiană 
poate să-şi îmbunătăţească perfor
mantele producţiei, pedalînd pe nişte 
direcţii generatoare de cîştiguri ca
litative. Ar fi fost de inclus, adică, 
îmbunătăţiri în sectoare ca: folosi
rea intensivă a utilajelor din dotare, 
utilizarea optimă a 
forţei de muncă, 
reducerea cheltu
ielilor la 1 000 iei 
producţie marfă, 
reducerea consu
mului de metal, de materii şi com
bustibili — adică un cumul de ac
ţiuni politlce-organizatorice care să 
contribuie la creşterea substanţială 
a productivităţii muncii.

Axul dezbaterilor l-a constituit in
să (şi nu e nimic greşit în asta) pro
blema reducerii consumului de me
tal. Foarte bine — ne-am zis —, mai 
ales că dintre sarcinile ce ne stau 
în fată rezolvarea acesteia poate 
contribui decisiv în a propulsa pro
ducţia pe calea eficientei. Rezerve
le pe care avem a le formula vi
zează însă un alt aspect (am zice 
metodologic, de stil) al muncii co
mitetului de partid de aici. Dar des
pre aceasta mai încolo...

Aşadar, încă inaugural, condiţiile 
au {ost favorabile unor căutări ale 
participanţilor, ancorate solid în ac
tualitatea problemei. Şi n-a fost alt
fel.

O analiză atentă, rod al căutărilor 
unui colectiv avizat, aplicată căilor 
de reducere a consumului de metal, 
a evidenţiat cîteva rezultate foarte 
bune. Numai prin reproiectarea u- 
nor repere, acţiune deja finalizată, 
se creează condiţii pentru a se atin
ge mai bine de jumătate din pro
centajul de economii de metal pre
conizat pentru 1970 de către con
ducerea de partid. Cu alte cuvinte, 
fără a ii fost vorba de o concentra
re deosebită a forţelor, 4,1 la sută 
din totalul de 8 la sută economii 
de metal cerute se va realiza ca re
zultat al măsurilor Întreprinse. 
Exemplele au fost numeroase: re- 
pioiectarea bazinului de ulei pen
tru noua instalaţie hidraulică a unei 
prese =  13,2 tone metal economisit 
anual; reproiectarea batiulut la a- 
celaşi utilaj =  16,5 tone, anual. Am 
dat doar două exemple dintr-un şir.

Semnalînd acest aspect al proble
mei, am avut, alături de toţi cei ca
re au participat la şedinţă, satisfac

ţia să constatăm refuzul acelor la
mentări străine spiritului şi condui
tei comuniştilor. Şi concluzia care1 
s-a impus cere tocmai această idee. 
Toţi cei care au luat cuvîntul s-au 
străduit să adauge o propunere me
nită a îmbogăţi ceea ce s-a făcut 
deja. Cu alte cuvinte, valoarea pro
punerilor a rezidat mai ales în in
vestigarea concretă, argumentată a 
rezervelor încă existente.

Ilie Lică, controlor la debitare, 
turnătorul Mihai David, maistrul Ion 
Danciu, Dumitru Hurdu, inginer şef 
producţie ori directorul Vasile Vasú 
au contribuit din plin pentru ca e- 
semenea rezerve să fie evidenţiate, 
în acest mod, pe agenda muncii vii
toare a comitetului de partid au a- 
părut nişte sarcini de cea mai mare 
însemnătate şi, ceea ce e şi mai im
portant, modurile practice de acţiu
ne pentru ca sarcinile trasate de 
plenară să devină un fapt împlinit.

Se conturează, în acest mod, şi 
un spaţiu de largă desfăşurare a 
formelor specifice muncii de partid. 
Adică, luînd, bunăoară, exemplul 

pierderilor de la 
debitare, există 
posibilitatea de a 
se acţiona concret, 
eficient pentru a 
mobiliza întreg co

lectivul de muncitori, a-i conştien
tiza pe toti de importanta şi reper
cusiunile sociale ale măsurilor sta
bilite de partid. Grupele sindicale, 
organizaţiile U.T.C. trebuie aduse 
copărtaşe — prin însumarea efortu
rilor, la o largă acţiune de econo
misire a metalului şi materiilor pri
me.

Cu o producţie în permanentă as
cendenţă calitativă, uzina sibiană 
este în măsură să-şi organizeze în 
aşa fel lucrul în toate secţiile incit 
tot ce iese pe poarta uzinei să fie 
realizat în condiţii de maximă efi
cienţă. Pledează pentru aceasta în
seşi luciditatea şi responsabilitatea 
cu care membrii comitetului de par
tid, secretarii organizaţiilor de bază 
au abordat problema economiei de 
metal.

Rămîne doar, aşa cum mai afir
mam, ca organizaţiile de partid să 
facă totul pentru ca întregul colec
tiv de muncă să devină „coautor* 
al acţiunilor şi măsurilor viitoare.

Pentru că ceea ce a fost plenara 
nu poate constitui decit „abia un ar
gument pentru ceea ce va trebui 
să urmeze*.

VICTOR DOMŞA

P. S. Informarea pe care secre
tarul comitetului (N. Luca) intenţio
na s-o prezinte plenarei era, initial, 
abia o copie a unor pasaje din lu
crările plenarei C.C. al P.C.R. din 
decembrie. Nici un efort de con
cretizare, nici o măsură nu s-a schi
ţat. S-a înlocuit însă, la propunerea 
justificată a tovarăşului N. Ghişoiu 
de la Comitetul municipal de partid, 
cu un material, pe aceeaşi temă, de
dicat discutării în comitetul de di
recţie.

Faptul aruncă o anume lumină a- 
supra aplicării principiului muncii 
Colective în comitetul de partid, a- 
supra stilului său de muncă...

Viaţa de partid

I f l v ă t ă m i n t â i
*

Urmare a comunicatului pu
blicat în presă în luna decem
brie 1969, Ministerul Invăţă- 
mintului face următoarele pre
cizări cu privire la desfăşura
rea examenului de bacalaureat 
la liceele de specialitate agricole 
şi economice în anul 1970:

C u r s u r i le  sco l a r e  la  a n i i  t e r m in a l i  
(anul IV al liceelor economice şi al 
liceelor agricole, specialitatea „contabi
litate şl merceologie agricolă“, precum 
şl anul V la liceele agricole, specialită
ţile: „agronomie“, „horticultură“ şl „ve
terinară“) se încheie, potrivit structurii 
anului şcolar, la 23 mal.

In perioada 24 mai —17 iunie, elevii 
se pregătesc Individual pentru exam e
nul de bacalaureat. Conducerile liceelor 
organizează în această perioadă consul
taţii la obiectele prevăzute în  program a 
examenului de bacalaureat, participarea 
elevilor fiind facultativă. ,

E x a m e n u l  d e  b a c a la u r e a t  se susţine 
la liceele economice şi specialitatea 
contabilitate şi merceologie agricolă" 

de la liceele agricole la 3 discipline, 
iar la liceele agricole la 4 discipline:

L ic e e  e c o n o m ic e :  a) S p e c i a l i ta te a  P la -  
n i ţ i c a r e - C o n ta b i l i t a t e  — Limba şi lite
ra tu ra  rom ână (scris şi oral): Matema
tica (scris şi oral); Contabilitate (scris 
Si oral), b) S p e c ia l i ta te a  m e r c e o lo g ie :  
Limba şi literatu ra  rom ână (scris şi 
oral); Matematica (scris şl oral); Mer- 
ceologle (scris şi oral), c) S p e c ia l i ta te a  
S ta t i s t i c ă :  Limba şi literatura rom ână 
(scris şi oral); Matematica (scris şi o- 
ral); Statistica (scris şi oral). Licee a g r i 
c o le :  a) S p e c i a l i ta te a  A g r o n o m ie :  Lim
ba şi literatu ra  română (scris şi oral); 
Fitotehnte (oral): Botanica (scris); Ma
tem atica sau Chimia, la alegere (scris 
şl oral), b) S p e c ia l i ta te a  H o r t ic u l tu r a :  
—  Limba şi literatu ra  rom ână (scris şl 
oral); H orticultura , (oral); Botanica 
(scris); M atematica sau Chimia, la ale
gere (scris şi oral), c) S p e c ia l i ta te a  V e 
te r in a r ă :  Limba şl literatu ra  rom ână 
scris şi oral); Patologie veterinară (o- 
ral); Zoologie (scris); Matematica sau 
Chimia, la alegere (scris şi oral), d) 
S p e c i a l i ta te a  C o n ta b i l i ta te  si m e r c e o lo 
g ie  a g r ic o lă :  Limba şl literatu ra  ro
mână (scris şi oral); M atematica (scris 
şi oral); Contabilitate (scris şi oral).

Program ele pen tru  exam enul de ba
calaureat au fost publicate în  „Revista 
învăţăm întului profesional şi tehnic“ 
nr. 6 din luna decembrie 1969.

Examenul de bacalaureat se desfă
şoară în perioadele 18—28 Iunie (sesiu
nea de vară) şl 20—31 august (sesiunea 
de toamnă).

Probele scrise se vor desfăşura ast
fel; 18 iunie — la limba şi ljjeratu ra  
română; 20 Iunie — la m atem atică; — 
la chimie (numai pentru absolvenţii li
ceelor agricole — specialităţile: agrono
mie, horticultură şi veterinară — care 
şi-au ales acest obiect). 2 2  Iunie — la 
botanică, zoologie, contabilitate, m er
ceologie, statistică (in funcţie de spe
cialitate).

H a sesiunea ae  toamnă, probele scri
se vor fl program ate, In aceeaşi ordine, 
în zilele de 20, 22 şl 25 august.

Probele orale se vor susţine după o 
pauză de 1—2 zile de la ultim a probă 
scrisă. Exam inarea se va face succesiv, 
pe obiecte în zile diferite, după pro
gramul stabilit de comisia de examen, 
asigurîndu-se cel puţin o zl liberă în 
tre  obiecte pentru fiecare serie de can
didaţi.

La ambele sesiuni ale exam enului de 
bacalaureat din anul 1970 se pot p re
zenta absolvenţii liceelor agricole şi e- 
conomice (cursuri de zl, serale şl fără 
frecvenţă, examene de diferenţă) seria 
1970, precum  şl absolvenţii liceelor eco
nomice seria 1969, care nu  au susţinut 
examenul sau l-au  susţinut o singură 
dată, fă ră  a-1 promova. Absolvenţii din 
seria 1969 care au  susţinut exam enul da 
două ori, fără  a-1 promova, se pot p re
zenta, pen tru  ultim a oară, num ai la 
una din cele două sesiuni ale anului 
1970.

Conducerile liceelor de specialitate a- 
gricole şl economice vor asigura des
făşurarea în  bune condiţii a exam enu
lui de bacalaureat.

Universitatea Timişoara (Bm), C.S.M. 
Sibiu — Ceahlăul Piatra Neamţ (Af); 
26 aprilie: Voinţa Sibiu — Drapelul 
roşu Sibiu (Bf); *10 mai: Voinţa Sibiu 
— Sparta Bucureşti (Bf), Drapelul 
roşu Sibiu — Voinţa Braşov (Bf), 
A.S.A. Sibiu — Voinţa Arad (Bm).

ILIÉ IONESCU

Cititorii ne sesizează

Agnita, la orele calme ale soarelui de iarnă

TELEVIZIUNE
8,15 Deschiderea emisiunii. 

Consultaţii pentru elevi.
Fizică clasa a IX-a.

8,45 Matineu duminical pentru co
pii şi tineretul şcolar.

10.15 Ora satului.
11.15 Concert simfonic.
12.00 De strajă patriei.
12.35 Emisiune în limba maghiară.
13.35 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
16.30 Deschiderea emisiunii de după 

amiază.
Film serial: „Rîul întunecat" 
(episodul II).

17.05 Realitatea ilustrată.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Baschet masculin. Repriza a 

Il-a a întîlnirii internationale 
Steaua — Polonia — Varşovia 
în cadrul Cupei cupelor. 
Transmisiune directă de la 
Sala Sporturilor Floreasca.

20.00 „Musafirul necunoscut*. Un 
film de aventuri cu Victor Jory 
şi cu Pamela Blake.

21.05 Concertul speranţelor.
23.00 Telejurnalul de noapte. 

Telesport: Cupa Mondială — 
Fotbal 1970 (II).

23.30 închiderea emisiunii.

TEA TRU  -
La Teatrul de stat din Sibiu, sec

ţia germană prezintă, Ia ora 19,30, 
spectacolul cu piesa Amphitryon de 
Peter Hacks.

în actualitate

CINEMA
SIB IU : PACEA: B ă tă lie  p e n t r u ■ 

R o m a , seriile I şi II (orele 9,00; 13,00; 
16,30; 20,30); ARTA: V a le a  a lb in e lo r  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: T a in a  le u lu i  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: P rim ă v a ra  p e  
O d e r  (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00); INDEPENDENŢA: O tio a p te  
fu r tu n o a să  (orele 11,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30).

M E D IA Ş : PROGRESUL: I n  îm p ă ră -  
t ia  le u lu i  d e  a rg in t (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: R ă zb o i şi p a c e , seriile III şi IV 
(orele 10,00; 16,00; 19,00); UNIREA:

A n g e l ic a  ş i  s u l ta n u l (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

C IS N Ä D IE : POPULAR: O m u l c a re  
v a lo r a  m ilia r d e  (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N IT A :  8 MAI: A c e s t  p ă m ln t  
e s te  a l m e u  (orele 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

C O P Ş A  M IC A :  POPULAR: C o m i
sa ru l X ş i  b a n d a  „T rei c l in i  v e r z i “ 
(orele 17,00 şi 19,00).

D U M B R Ă V E N I: 7 NOIEMBRIE:
C re o la , o c h ii - ţ i  a rd  c a  f la c ă ra  (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).
B A Z N A -B Ă I :  R ă u tă c io s u l  a d o le s c e n t  
(orele 17,00 şi 19,00).
O C N A  SIB IU L U I: F a m ilia  n o a s tră  
t r ă zn ită  (orele 17,00 şi 19,00).

A P O L D U  DE S U S : 23 AUGUST: 
H e ro in a  (orele 17,00 şi 19,00).

O scenă din spectacolul cu piesa Amphitryon

VOLEIUL, din nou
Azi se reiau partidele campio

natelor naţionale de volei masculin 
şi feminin, din cadrul diviziilor na
ţionale A, B şi divizia şcolară.

Cum reparaţiile la Şcoala sporti
vă Sibiu vor fi terminate la 15 fe
bruarie, partidele din divizia şcolară 
vor avea loc in sala A.S.A. (str. Şte
fan cel Mare).

Prezentăm programul returului 
campionatelor nationale:

25 ianuarie: Liceul agricol Sibiu
— Liceul 2 Ploieşti (f), Şcoala spor
tivă Sibiu — Liceul Horia, Cloşca şl 
Crişan, Alba Iulia (f), Liceul Miercu
rea — Liceul Făgăraş (f); 1 februa
rie: Şcoala sportivă Sibiu —• Liceul 
Horia, Cloşca şi Crişan, Alba lulia 
(f), Grupul şcolar petrol-chimie Cop- 
şa Mică — Şcoala sportivă Cluj (m); 
8 februarie: Şcoala sportivă Sibiu — 
Liceul Făgăraş (f), Liceul agricol 
Sibiu — Liceul Blaj (f), Liceul Mier
curea — Şcoala sportivă Braşov; 
15 februarie: Şcoala sportivă Sibiu
— Şcoala sportivă Tn. Măgurele (m);
Grupul şcolar petrol-chimie Copşa 
Mică — Liceul Alba Iulia (m); 22 
februarie: Liceul agricol Sibiu — Li
ceul Miercurea (f), Şcoala sportivă 
Sibiu — Şcoala sportivă Braşov (f); 
1 martie: Şcoala sportivă( Sibiu — 
Liceul Nicolae Bălcescu Cluj (m), 
Grupul şcolar petrol-chinjie Copşa 
Mică — Liceul Tlrnăvenf (m), Li
ceul Miercurea — Şcoala sportivă 
Sibiu (f), Voinţa Şjbiu —• Sănătatea 
Arad (Bf), C.S.M. Sibiu — Dinamo 
Bucureşti (Af); 8 martie: A.S.A. Si
biu — Alumina Oradea (Bm), Dra
pelul roşu Sibiu — Corvinul Hu
nedoara (Bf), C.S.M. Sibiu — Pro
gresul Bucureşti (Af); 15 martie:
Voinţa Sibiu — U.T. Arad (Bf); 22 
martie: Drapelul roşu Sibiu — Me
dicina Tg. Mureş (Bf), A.S.A. Sibiu
— C.F.R. Timişoara (Bm), C.S.M. Si
biu — Farul Constanta (Af), 29 mar
tie: Voinţa Sibiu — Viitorul Bistriţa 
(Bf), C.S.M. Sibiu — Universitatea 
Timişoara (Af); 5 aprilie: Drapelul 
roşu Sibiu — U.T. Arad (Bf), A.S.A. 
Sibiu — Voinţa Şimleul Silvaniel 
(Bm); 8 aprilie: C.S.M. Sibiu — Pe
nicilina Iaşi (Af); 12 aprilie: Voinţa 
Sibiu — Universitatea Cluj (Bf); 19 
aprilie: Drapelul roşu Sibiu — Uni
versitatea Cluj (Bf), A.S.A. Sibiu —

P e... circuit
Cu o lună în urmă am primit 

de la cititorul nostru Ladislau 
Varga (str. Tribunei nr. 4 Sibiu) 
o scrisoare prin care ni se sem
nala faptul că, seară de seară, 
între orele 19,#0 şi 21, nu poate 
viziona programul T V pentru 
că tensiunea curentului este 
foarte slabă. Uneori, în jrerioa- 
da respectivă curentul este în
trerupt. Scrisoarea am expedia
t-o pe adresa întreprinderii de 
reţele electrice Sibiu.

De cîteva zile, acelaşi petiţi
onar ne scrie din nou, relatind 
acelaşi lucru. Timp de o lună 
de zile cei de la I.R.E.S. nu 
şi-au găsit timp să remedieze 
defecţiunea. Ca atare, n-au răs
puns încă nici redacţiei asupra 
măsurilor ce s-au luat. Pe Un
de sau pe la care din salariaţii 
I.R.E.S. zace scrisoarea? Poate 
unii salariaţi ai întreprinderii^ 
respective ştiu aşa ceva.

Inerfie
In satul Boarta, comuna Şei- 

ca Mare — după cum ne rela
tează Liviu Nilca în numele u- 
nui grup de tineri — activita
tea căminului cultural se limi
tează doar la proiectarea cite 
unui film sîmbăta şi duminica. 
Deşi sínt cîteva jocuri de şah, 
acestea nu se ştie pe unde zac. 
Televizorul, defect, stă închis 
într-o cutie de peste un an. Nu 
se ia nici o măsură pentru a se 
pune la dispoziţia sătenilor, mai 
ales a tineretului (destul de nu

meros) mijloace şi metode de 
petrecere utilă şi plăcută a a- 
cestor lungi seri de iarnă.

Activitatea la căminul cultu
ral (director W. Binder) se li
mitează la închirierea sălii pen
tru nunţi şi petreceri. „Fiind 
lipsit de programe la cămin, 
tineretul se strînge şi îşi pierde 
timpul pe la bufet. Altceva 
‘n-are ce „face“. Cum aprecia
ză factorii responsabili această 
inerţie? Ne referim la Consiliul 
popular comunal Şeica Mare şi, 
desigur, conducerea căminului 
cultural.

Ce s e  a şfeap iă?
In iernile trecute, lucrătorii 

de la I.C. Sibiu interveneau cu 
promptitudine pentru curăţirea 
zăpezii de pe scările existente 
pe unele artere de circulaţie a 
pietonilor. Deşi după cîteva zile 
de la căderea zăpezii, pe scările 
din str. Vîrtopu (ca de altfel şi 
din alte părţi), zăpada bătucită 
transformată în gheaţă prezintă 
un real pericol pentru cetăţeni. 
După cum ne informează citito
rul I. Iosipescu, ieri dimineaţă 
a fost martor ocular la două ac
cidente petrecute la scările din 
Vîrtopu. O femeie în vîrstă, în 
urma căderii, şi-a fracturat bra
ţul drept, ca după un minut, un 
tînăr să se aleagă cu o zdrun
cinătură serioasă. De ce nu se 
intervine? Se aşteaptă acciden
tări cu urmări mai tragice?

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU 

(după sesizările primite la 
redacţie)

\ Acum douăzeci şi cinci de ani, 
in zilele de 26—30 ianuarie 1945, 
la Bucureşti, în Palatul Adunării 
Deputaţilor, a avut loc primul 
Congres general liber al sindica
telor unite din România, moment 
însemnat în procesul de organi- 
zare a maselor muncitoare, în a- 
sigurarea rolului de conducător 
al proletariatului în revoluţie.

Primul congres general liber al 
Sindicatelor Unite din România, 
desfăşurat în condiţiile intensifi
cării luptei revoluţionare pentru 
statornicirea unui regim real de
mocratic şi înfăptuirea reformelor 
cerute de dezvoltarea progresivă 
a tării, a constituit o etapă im
portantă în organizarea profesio
nală a oamenilor muncii, acţiune 
care s-a desfăşurat cu repeziciu
ne după 23 August 1944, şi a des
chis noi perspective pentru in
staurarea puterii populare în tara 
noastră.

Apreciind locul şi rolul istoric 
al clasei muncitoare, de a fi for
ţa cea mai înaintată şi combativă, 
purtătoarea celor mai înalte idea
luri de libertate şi dreptate so
cială, P.C.R. a acordat o susţinută 
atenţie organizării şi unităţii a- 
cesteia după 23 August 1944. Ast
fel, în apelul Comitetului Central 
din 26 august se arăta: „ U niţi In  
F ro n tu l U n ic  M u n c ito re sc , p u n e -  
ţ i - v ă  In  tru n le a  lu p te i  d e  e l ib e 
rare  a  p o p o ru lu i  ro m â n i R e la c e ţ i  
im e d ia t  o rg a n iz a ţ i ile  v o a s tr e  s in 
d ic a le ;  o rg a n iza ţi  c o m i te te  p a tr i 
o t ic e  d e  fa b rică , a le s e  d e  to ţ i  
m u n c ito r ii ,  p e n tr u  re c ru ta re a  d e  
lu p tă to r i ,  c o n d u c e re a  lu p te i  p a tr i 
o t ic e  ş i m e n ţ in e r e a  o rd in ii  in  fa 
b r ic i ş i  u z in e “.

Chemările partidului comunist 
— expresie a intereselor şi nă
zuinţelor maselor — au găsit un 
viu ecou în rîndurile muncitori
lor si ale celorlalte categorii de 
salariaţi, ceea ce a făcut ca încă 
în zilele insurecţiei, cind în 
Bucureşti se desfăşurau lupte în- 
dîrjite împotriva trupelor hitle-

riste, reprezentanţii muncitorilor 
din principalele întreprinderi să 
se constituie în comitete de fabri
că şi să treacă la organizarea 
sindicatelor. Pînă la sfîrşitul lu
nii august 1944, în numeroase în
treprinderi din Bucureşti şi din 
alte centre ale tării, muncitorii 
au ales comitete de fabrică şi au 
constituit organizaţii de sindicat. 
Sindicatele reuneau în rîndurile 
lor salariaţi fără deosebire de a- 
partenentă politică, iar comitete
le de fabrică reprezentau întrea
ga masă a muncitorilor, tehnicie
nilor şi funcţionarilor organizaţi 
şi neorganizaţi. în plin proces de 
organizare a clasei muncitoare şi 
de luptă pentru reforme democra
tice, la 1 septembrie 1944 dele
gaţiile comitetelor centrale ale 
Partidului Comunist Român şi 
Partidului Social-Democrat, reuni
te în şedinţă comună, au dezbă
tut şi hotărît principiile şi măsu
rile de cuprindere a muncitorilor 
în sindicate. Cu. acest prilej s-a 
precizat că în problemele sindi
cale „punctul de vedere al Parti
dului Social-Democrat se identi
fică complet cu punctul de vede
re al Partidului Comunist Ro
mân". A fost constituită Comisia 
de organizare a Mişcării Sindicale 
Unite, formată din reprezentanţi 
ai P.C.R. şi ai P.S.D., s-a stabilit 
structura organizatorică a mişcării 
sindicale.

La 1 decembrie 1944 a apărut 
ziarul „Viaţa sindicală", organ al 
Mişcării Sindicale Unite din Ro
mânia, care a adus o contribuţie 
preţioasă în acţiunea de luminare 
şi de organizare a maselor de sa
lariaţi.

O expresie a ritmului rapid de 
organizare şi a forţei mişcării 
sindicale, a creşterii rolului ei in 
viaţa politică a tării au constitu
it-o congresele celor 12 uniuni 
sindicale, desfăşurate între 20 şi 
24 ianuarie 1945. Faptul că la lu
crările lor au participat munci
tori membri ai P.C.R. şi P.S.D., ai

altor partide, ca şi muncitori ne- 
înregimentaţi în vreo organizaţie 
politică, a prilejuit un schimb 
larg de păreri şi o confruntare 
de poziţii, în care linia revolu
ţionară a cîştiţjat tot mai mult 
teren, înfrîngînd împotrivirea u- 
nor elemente de dreapta, scizio
niste, care se opuneau curentului 
pentru unitate, devenit dominant 
în rîndurile muncitorilor.

Primul Congres general liber al 
Sindicatelor Unite din România a

avut loc la Bucureşti în zilele de 
26—30 ianuarie 1945 în condiţiile 
ofensivei forţelor populare condu
se de P.C.R. pentru reforme de
mocratice, pămînt şi putere, ale 
încordării eforturilor întregii na
ţiuni pentru ducerea războiului 
antihitlerist. Pînă la acea dată se 
creaseră în întreaga ţară 12 u- 
niuni sindicale, grupînd 513 sin
dicate şi cuprinzînd 519 000 de sa
lariaţi. Caracterizînd acest con
gres ca „un congres istoric", zia
rul „Scînteia" scria că el repre
zintă încununarea unei lupte co
mune de luni de zile care a dus 
la înfăptuirea aclului de la 23 
August şi a unei acţiuni unite de 
alte luni de zile, pentru făurirea

sindicatelor. La lucrările Congre
sului au luat parte delegaţi ai u- 
niunilor sindicale constituite pînă 
la acea dată, reprezentanţi ai 
P.C.R.f P.S.D., ai Frontului Pluga
rilor şi ai altor organizaţii din 
coaliţia democratică, membri ai 
guvernului, precum şi delegaţii 
ale sindicatelor din Uniunea So
vietică, Albania, Bulgaria, Ceho
slovacia, Iugoslavia, Franţa, Ita
lia şi din alte ţări.

Lucrările Congresului au scos

în evidentă contribuţia mişcării 
sindicale la soluţionarea unor 
probleme majore care stăteau în 
faţa tării: mărirea producţiei pen
tru grăbirea victoriei asupra Ger
maniei hitleriste; făurirea alianţei 
dintre clasa muncitoare şi ţără
nimea muncitoare şi lupta pentru 
reforma agrară; curăţirea apara
tului de stat, a armatei şi între
prinderilor particulare de elemen
tele fasciste, reacţionare; lupta 
pentru un regim democratic, îm
potriva speculei, pentru îmbună
tăţirea condiţiilor de trai al ma
selor muncitoare.

Raportul Comisiei de organiza
re prezentat la Congres, eviden
ţia însemnătatea reorganizării 
mişcării sindicale pe baze unice,

revoluţionare şi sublinia in mod 
deosebit eforturile eroice făcute 
de poporul nostru pentru susţine
rea războiului antihitlerist, con
tribuţia substanţială adusă de cla
sa muncitoare pentru mărirea pro
ducţiei, pentru refacerea econo
mică a tării, în lupta aprigă cu 
specula şi sabotajul patronal. Ra
portul arăta, totodată, care sínt 
sarcinile ce stăteau în continua
re în fata mişcării sindicale, în 
lupta pentru refacerea grabnică

a economiei nationale, pentru 
zdrobirea fascismului şi instaura
rea puterii oamenilor muncii.

O înaltă apreciere a dat Con
gresul succeselor obţinute de sin
dicate în mobilizarea maselor de 
salariaţi la lupta împotriva pa
tronatului, pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă şi a nivelu
lui de trai. Pînă la data Congre
sului, tînăra mişcare sindicală 
sprijinită puternic de P.C.R. şi de 
alte grupări democratice a reu
şit să impună guvernului două 
decizii de majorare a salariilor, 
ziua de muncă de 8 ore, acorda
rea unor ajutoare de iarnă echi
valente cu salariile pe o lună sau 
două luni, plata orelor suplimen
tare şi altele.

In încheierea lucrărilor, Con
gresul a hotărît constituirea Con
federaţiei Generale a Muncii, ca 
organ de unire şi coordonare a 
întregii mişcări sindicale, a ales 
Comitetul executiv, Comisia de 
cenzori şi supleanţii acesteia.

Confederaţia Generală a Muncii 
din România, constituită la Con
gresul din ianuarie 1945, a-par
ticipat ca membru fondator la 
crearea şi activităţile Federaţiei 
Sindicale Mondiale, adueîndu-şi 
contribuţia sa la lupta proletaria
tului international, pentru apăra
rea intereselor oamenilor muncii, 
pentru pace şi democraţie.

Organizată în sindicate, clasa 
noastră muncitoare a luat parte 
activă la marile bătălii politice 
desfăşurate sub conducerea P.C.R. 
pentru instaurarea şi consolidarea 
regimului democrat popular, cu
cerirea întregii puteri în stat şi 
construirea socialismului. Organi
zaţiile sindicale au reprezentat o 
forţă însemnată în lupta pentru 
mărirea producţiei şi productivi
tăţii muncii — factori hotărîtori 
in acţiunea de refacere şi dezvol
tare a economiei nationale, a a- 
părat interesele maselor de sala
riaţi împotriva asupririi şi ex
ploatării capitaliste, a participat 
activ la ridicarea nivelului cul
tural şi politic al oamenilor mun
cii. In desfăşurarea acestor mul
tiple 'activităţi, în strînsă legătu
ră cu dezvoltarea revoluţiei popu
lare, ca o parte a acestui proces, 
mişcarea sindicală s-a maturizat, 
a cuprins noi categorii de oa
meni ai muncii, a devenit o în
semnată forţă politică. Sub îndru
marea organizaţiilor sindicale se 
introduce controlul muncitoresc 
asupra producţiei şi controlul ce
tăţenesc asupra distribuirii arti
colelor de larg consum. Comisiile 
speciale ale controlului muncito
resc, numite de comitetele sindi
cale de întreprinderi, au luat par
te la întocmirea planurilor de 
producţie şi urmăreau înfăptuirea

acestora, participau la prevenirea 
şi la descoperirea actelor de sa
botaj.

Mişcarea sindicală unită, gru
pînd sub steagul revoluţiei în
treaga masă de salariaţi din Ro
mânia, fără deosebire de aparte
nenţă politică şi naţională, a re
prezentat în România leagănul şi 
şcoala unităţii proletare şi a adus 
o mare contribuţie la realizarea 
actului istoric de înfăptuire a u- 
nităţii depline a mişcării munci
toreşti şi făurirea unui singur 
partid muncitoresc pe bazele mar- 
xism-leninismului.

A trecut, aşadar, un sfert de 
veac de la primul Congres gene
ral liber al sindicatelor din tsra 
noastră, timp în care Româhia a 
cunoscut — gratie luptei clasei 
muncitoare şi partidului marxist- 
leninist al acesteia — cele mai 
profunde şi înnoitoare prefaceri 
din istoria sa. Pe pămîntul pa
triei noastre socialismul a trium
fat, poporul român îşi clădeşte 
civilizaţia modernă socialistă. 
Conştiente de înaltele responsa
bilităţi social-politice ce le revin 
în calitate de mandatare ale inte
reselor oamenilor muncii, organi
zaţiile sindicale — conduse de 
P.CR. şi sprijinind ferm aplica
rea politicii acestuia — organi
zează întrecerile socialiste, mo
bilizează masele de salariaţi la 
îndeplinirea sarcinilor de plan/la 
întărirea ordinei şi®disciplinei în 
producţie, la sporirea eficientei 
întregii activităţi economice. în
sufleţite de programul elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului 
pentru făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, pen
tru ridicarea continuă a bunăstă
rii materiale şi spirituale a în
tregului popor, sindicatele sínt 
hotărîte să răspundă cit. mai bine, 
printr-un aport crescînd, misiunii 
lor specifice în sistemul demo
craţiei socialiste din tara noastră.

UN SFERT DE VEAC DE LA PRIMUL 
CONGRES GENERAL LIBER AL MIŞCĂ
RII SINDICALE UNITE DIN ROMÂNIA

GHEORGHE ŢUŢUI,
cercetător ştiinţific principal la Institutul dc studii istorice şi social-politice de pe lingă C.C. al P.C.R.
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Scrisoarea lu i W illy  
Brandt adresată lui 
Willi Stoph

g^M'D u p a  tentativa  
d e  lovitură d e  sta t

Í ---------------------------------------

O rie n tu l A p ro p ia t
Cairo 24 (Agerpres). — Un 

comunicat militar publicat la 
Cairo anunţă că aviaţia egip
teană a întreprins 4 raiduri. 
După,cum precizează comuni
catul, primul raid, care a fost 
întreprins în cursul nopţii de 
vineri spre simbătâ, a avut 
drept ţintă instalaţiile militare 
israeliene din jurul oraşului El- 
Arish, cel mai mare centru 
populat din Peninsula Sinai a- 
flată sub ocupaţie israeliană. 
După ce avioanele au lansat 
bombele lor, fără a întîmpina 
vreo rezistenţă din partea^ an--, 
tiaerienei sau a aviaţiei israe
liene. s-au reîntors la baze fără 
pierderi — precizează comuni
catul. Celelalte 3 atacuri au a- 
vut drept ţintă instalaţiile mi
litare israeliene din regiunea El 
Chatt, situată la sud de- Cana
lul de Suez. în comunicat se 
arată că „avioanele egiptene de 
bombardament escortate fie a- 
parate. de vînăt.oare au reuşit 
să pătrundă in dispozitivul de 
apărare israelian fără a întîm
pina rezistenţă şi au bombardat 
cu precizie instalaţiile mili
tare“.

*
Tel Aviv 24 (Agerpres). — 

Un purtător de cuvînt militar 
israelian, citat de agenţia Fran
ce Presse, a confirmat raidul 
întreprins de aviaţia egipteană 
vineri noaptea, deelarînd că 
„bombele au fost lansate asu
pra împrejurimilor oraşului El- 
Arish fără a provoca pagube 
materiale“. In acelaşi timp, pur
tătorul de cuvînt a relevat că 
raidul aviaţiei egiptene de vi
neri noaptea constituie o acţi
une importantă, întrucît pentru 
prima dată a fost bombardată 
o localitate situată la o distan
ţă atît de mare de Canalul de 
Suez (156 kilometri).

Pe de altă parte, un comuni
cat militar transmis de postul 
de radio Tel Aviv confirmă rai
durile efectuate de aviaţia egip
teană asupra unor regiuni situ
ate pe malul răsăritean al Câ- 
nalului de Suez, menţionînd în
să că ele nu şi-au atins ţinta 
întrucît ■ „bombele au fost lan
sate la întîmplare, fără a pro
duce vreo pagubă“.V J

R.D. VIETNAM. Poporul viet
namez, greu încercat de războ
iul întreţinut de armate străine 
pe teritoriul lui, se străduieşte, 
prin munca pe care o depune 
în toate domeniile, să-şi salve
ze integritatea şi să-şi dezvolte 
economia. în foto: Soldaţi din 
apărarea antiaeriană a Hanoiu

lui

Washington 24 (Agerpres). — 
Mesajul cu privire la Starea Uniu
nii, prezentat de preşedintele Ni
xon în faţa celor două Camere ale 
Congresului american, a provocat 
reacţii diferite în rîndul membrilor 
organului legislativ din S.U.A. In 
timp ce reprezentanţii Partidului 
republican au salutat mesajul şi 
propunerile prezentate de preşe
dinte, în rîndul senatorilor demo
craţi el nu a fost primit cu prea 
mult entuziasm. Agenţiile de pre
să relatează că democraţii nu au 
avut nimic împotriva acestui prim 
mesaj al preşedintelui Nixon, dar' 
şi-au exprimat dezamăgirea că el 
este lipsit de precizări. Senatorii 
democraţi Mike Mansfield şi Hen
ry Jackson au subliniat că preşe
dintele s-a mărginit să facă doar 
declaraţii generale, fără a prezen-

San Francisco 24 (Agerpres). —• 
De peste două săptămâni, ploi to
renţiale cad fără întrerupere a- 
supra Californiei, provocînd um
flarea tuturor rîurilor şi inunda
rea multor zone ale statului.

în districtele Humbolt şi Sono
ma, nivelul apelor a crescut cu 
aproape ' 3 metri, inundînd largi 
porţiuni locuite. Se anunţă că nu
meroase familii au fost evacuate. 
Ploile sínt însoţite de puternice 
vînluri, care suflă cu o viteză de 
peste 80 kilometri pe oră.

în Georgia, Carolina de Sud şi 
Carolina de Nord furtuni de ză
padă şi scăderile de temperatură

Bonn 24 (Agerpres). — După 
cum transmite agenţia D.P.A., 
cancelarul R.F. a Germaniei, Willy- 
Brandt, a adresat la 22 ianuarie 
preşedintelui Consiliului de Miniş
tri al R.D. Germane, Willi Stoph, 
o scrisoare în care propune ca gu
vernele celor două state germane 
„să înceapă tratative asupra 
schimbului de declaraţii privind 
renunţarea la folosirea forţei“. In 
scrisoare se spune: „Aceste trata
tive, ce urmează a fi duse pe ba- 
7,a principiului nediscriminării, ar 
trebui să ofere prilejul unui larg 
schimb de păreri cu privire la re
glementarea tuturor problemelor 
în suspensie, existente între state
le noastre, printre care şi aceea a 
relaţiilor bazate pe egalitate în

ta programe concrete pentru re
glementarea celor mai stringente 
probleme cu care sínt confruntate 
Statele Unite. Liderul majorităţii 
democrate din Camera Reprezen
tanţilor, Cari Albert, a arătat că 
mesajul „nu a făcut o apreciere 
realistă a problemei numărul unu 
— situaţia economiei naţionale“. 
Preşedintele, a arătat vorbitorul, a 
ignorat criza locuinţelor, degrada
rea oraşelor şi şomajul în creştere, 
care nu prevestesc nimic bun. La 
rîndul său, senatorul democrat 
Ralph Yarborough (Texas) a criti
cat mesajul, deoarece el nu aduce 
nimic nou în politica S.U.A. faţă 
de Vietnam. Discursul preşedinte
lui Nixon, a arătat senatorul Yar
borough, lasă să se întrevadă pu
ţine'speranţe de Încetare a acestui 
război.

au determinat autorităţile să sus
pende cursurile şcolilor precum 
şi alte servicii.

Temperaturi scăzute s-au înre
gistrat şi în nordul S.U.A., pro
vocînd perturbări în circulaţia ru
tieră şi feroviară. La New York, 
autorităţile au anunţat că o serie 
de proprietari de apartamente nu 
respectă regulamentele privind în
călzitul locuinţelor, fapt care a fă
cut ca mii de new-yorkezi să ră- 
mînă fără căldură pe o tempera
tură de minus 123C. Primarul ma
relui oraş, John Lindsay, a sub
liniat că situaţia este gravă şi că 
se vor lua măsuri.

drepturi“. Cancelarul consideră că, 
la tratative, „fiecare parte trebuie 
să-şi poată prezenta toate părerile, 
propunerile, principiile şi proiecte
le ce i se par juste“. In opinia sa, 
desfăşurarea convorbirilor şi trata
tivelor nu ar trebui condiţionată 
de stabilirea vreunui termen pre
cis. Deelarînd că „guvernul federal 
este oricînd dispus să înceapă tra
tativele“, cancelarul îl informează 
pe preşedintele Consiliului de mi
niştri că pentru o primă convor
bire, în cadrul căreia" poate fi ho- 
tărîtă începerea şi acordul de con
tinuare a tratativelor“, a fost de
semnat ca reprezentant al R.F.G. 
Egon Franke, ministru federal 
pentru relaţiile intergermane.

Berlin 24 (Agerpres). — Agenţia 
A.D.N. transmite că scrisoarea 
cancelarului R.F. a Germaniei, 
Willy Brandt, în care se declară 
că guvernul vest-german este gata 
să înceapă tratative cu guvernul 
R.D. Germane, a fost remisă la 
Berlin. „După cum a aflat A.D.N.
— se spune în telegrama agenţiei
— scrisoarea nu conţine nici o pă
rere despre proiectul de tratat pre
zentat de R.D. Germană, care nu 
este nici măcar menţionat“.

Agenţia apreciază în continuare 
că „în scrisoarea cancelarului fe
deral Brandt nu pot fi găsite nici 
propuneri constructive proprii în 
problema hotărîtoare a stabilirii de 
relaţii normale între R.D.G., şi 
R.F.G. pe baza egalităţii în drep
turi şi a. dreptului internaţional, 
deşi se ştie că o normalizare a re
laţiilor între cele două state ger
mane necesită recunoaşterea R.D. 
Germane pe baza dreptului inter
naţional“.

FRANŢA. Inginerul Jean Claude 
Havas a pus la punct un mini
submarin de două persoane, lung 
de 3,56 m cu oarecare autonomie, 
puţind rezista sub apă 2 ore, timp 
în care se poate deplasa cu o vi
teză de 4—6 km/h. în foto: pre

zentarea submarinului

C onferinţa  
Program ului 
a lim en tar m on
dial a l D J .U .

New York 24 (Agerpres). — Se
cretarul general al O.N.U., U 
Thant, a deschis la New York cea 
de-a 4-a conferinţă a Programului 
alimentar mondial aţ O.N.U., lan- 
sînd un apel tuturor guvernelor 
de a-şi mări contribuţiile volunta
re la fondurile acestui organism. 
U Thant a declarat că obiectivul 
fixat de a se realiza un fond de 
300 milioane dolari prin contribu
ţii voluntare pentru perioada 1971 
—1972 este prea modest în com
paraţie cu necesităţile de finanţare 
a cererilor formulate de o serie 
de ţări în curs de dezvoltare sau 
de a se veni in ajutorul victime
lor unei eventuale catastrofe ^na
turale — cum sínt cutremurele 
sau inundaţiile. El a subliniat tot
odată că obiectivul propus pentru 
perioada 1969—1970 — de consti
tuire a unui- fond de 200 milioane 
dolari, a fost depăşit prin realiza
rea unor contribuţii în sumă tota
lă de 255 milioane dolari.

Programul alimentar mondial al 
O.N.U. a fost iniţiat în anul 1963, 
în scopul sprijinirii eforturilor ţă
rilor în curs de dezvoltare de a 
asigura cantităţi suficiente de hra
nă populaţiei şi de a interveni ra
pid în ajutorul sinistraţilor. Pro
gramul este aplicat, de către O.N.U. 
în colaborare cu F.A.O.

La sediul Naţiunilor Unite s-a
anunţat că preşedintele Consiliu
lui de Securitate al O.N.U. pe lu
na în curs, Terence Msanze (Bu
rundi), va convoca o şedinţă a 
Consiliului în cursul săptămînii vi
itoare pentru a lua în discuţie 
problema ocupării ilegale a teri
toriului Africii de sud-vest de 
către autorităţile R.S.A.

Recenta sesiune a Adunării Ge
nerale a O.N.U. a recomandat în
trunirea Consiliului de Securitate 
în vederea adoptării de măsuri 
pentru a determina R.S.A. să res
pecte cererea de retragere a con
trolului asupra teritoriului Africii 
de sud-vest.

Guvernul Republicii Coasta de 
Fildeş a dat publicităţii un comu
nicat oficial în care anunţă că a 
hotărit să acorde azil politic gene
ralului Odumegwu Ojukwu, fostul 
lider biafrez, care se află în pre
zent la Abidjan. Potrivit comuni
catului, autorităţile nu au impus 
lui Ojukwu nici un fel de restric
ţii în privinţa posibilităţii de de
plasare, dar i-au interzis să des
făşoare orice activitate politică pe 
teritoriul ţării. Comunicatul dat 
publicităţii la Abidjan precizează 
că teritoriul Coastei de Fildeş nu 
va servi ca bază de subversiune 
împotriva nici unei ţări. Agenţia 
France Presse reaminteşte că ală

Beirut 24 (Agerpres). — Prima 
conferinţ de presă a unei oficiali
tăţi irakiene în afara graniţelor 
ţării, după tentativa eşuată de lo
vitură de stat, a fost cea a gene
ralului Hardan Takriti, vicepremi- 
erul şi ministrul apărării al Ira
kului, aflat într-o vizitiţ oficială 
la Beirut. Conferinţa de presă, ca
re a suscitat un interes deosebit 
în capitala libaneză, a evidenţiat 
teza oficială irakiană cu privire 
la responsabilitatea unor „ţări 
străine“ în organizarea şi finanţa
rea complotului. Totodată, genera
lul Takriti a arătat că şeful com
plotiştilor, generalul în retragere 
Abdul Ghami al-Rawi, nu a putut 
fi arestat pînă în prezent, organe
le securităţii continuînd cercetările 
pentru descoperirea acestuia şi a 
altor persoane implicate în încer
carea de lovitură de stat. Minis
trul irakian a precizat că tribuna
lul special creat va judeca în zile
le următoare cazurile altor persoa
ne a căror participare la acţiune 
a fost semnalată.

*
Bagdad 24 (Agerpres). — »Tri

bunalul special instituit de autori
tăţile irakiene pentru a judeca 
persoanele implicate în tentativa 
eşuată de lovitură militară de stat 
în noaptea de 20 spre 21 ianuarie 
şi-a sistat temporar activitatea“ —

turi de Gabon, Zambia şi Tanza
nia, Coasta de Fildeş este cea de-a 
patra ţară africană care a recu
noscut fosta Biafră.

în ciuda hotărîrii guvernului de 
a interzice demonstraţiile, vineri, 
peste 3 000 de studenţi au străbă
tut străzile principale ale , Djakar-

•  Consiliul de Securitate
va discuta problema 

Africii de sud-vest
•  Generalul Ojukwu în 

Coasta de Fildeş
•  Demonstraţii la 

Djakarta

tei într-un marş de protest împo
triva politicii economice a autori
tăţilor. Detaşamente întărite ale 
poliţiei, precum şi trupe din Dja
karta, au intervenit pentru a-i îm
prăştia pe demonstranţi. întrucît 
liderii studenţilor au anunţat că 
intenţionează să organizeze acţiuni 
similare şi în zilele următoare, în 
punctele principale ale oraşului au 
fost plasate forţe ale poliţiei, pre
gătite să intervină în orice mo
ment.

Parlamentul turc s-a întrunit vi
neri într-o şedinţă secretă pentru 
a dezbate acordurile bilaterale din

anunţă un comunicat al preşedin
telui acestei instanţe juridice spe
ciale, transmis de postul de radio 
Bagdad. Comunicatul precizează 
că tribunalul îşi va relua activi
tatea în momentul în care alte 
persoane implicate în această acţi
une, şi care se află încă în liber
tate, vor fi arestate. Este vorba 
în special, după cum relevă agen
ţiile de presă, de generalul în re
tragere Abdul Ghami al-Rawi, li
derul recentului complot dejucat, 
Chamel Mohamed Hassan şi alte 
persoane condamnate la moarte in 
contumacie.

Referitor la evenimentele petre
cute în Irak, după anunţarea e- 
şuării complotului, agenţia U.P.I. 
relatează: „Ultimul grup de acu
zaţi — un ofiţer şi doi civili — 
au fost executaţi sîmbătă diminea
ţa la Bagdad. Cu aceasta numărul 
sentinţelor de condamnare ta 
moarte executate imediat după li
chidarea complotului s-a ridicat la 
44; după preluarea puterii de că
tre actualul regim, 17 iulie 1968, 
în Irak au fost condamnate la 
moarte cu executarea pedepsei 98 
de persoane“. Aceeaşi agenţie’ a- 
minteşte că în prezent se află în 
închisori mai multe zeci de iraki
eni ce „aşteaptă să fie judecaţi sau 
executaţi pentru spionaj sau pen
tru alte activităţi care nu au nici 
o legătură cu evenimentele • din 
noaptea de 20 spre 21 ianuarie“.

tre Turcia şi S.U.A. privind coo
perarea militară. Guvernul a ofe
rit deputaţilor unele informaţii cu 
privire la conţinutul acestor acor
duri care, în esenţă, reglementea
ză prezenţa unor efective america
ne pe teritoriul turc. Aceste acor
duri au fost încheiate în iulie 1969, 
după aproape trei ani de negocieri 
laborioase. Dezbaterea de vineri a 
fost solicitată de opoziţie. Liderul 
principalei formaţiuni din opoziţie 
— Partidul republican al poporu
lui — Ismét Inönu, a subliniat că 
trebuie luate toate măsurile pen
tru „a preveni folosirea Turciei .de 
către Statele Unite după bunul lor 
plac şi în propriile lor scopuri“.

Senatul S.U.A. a adoptat vineri, 
cu 73 de voturi, un proiect de lege 
privind combaterea crimei organi
zate în Statele Unite. Proiectul 
stipulează mărirea termenelor de 
detenţie, mergînd pînă la 30 de ani 
în cazul criminalilor recidivişti sau 
al conducătorilor unor organizaţii 
criminale, cum sínt „Mafia“ şi 
„Cosa Nostra“. Alte prevederi pre
conizează o serie de măsuri în
dreptate împotriva infiltrării mem
brilor „sindicatelor crimei“ în spe
cial ai Mafiei, în activitatea eco
nomică, prin intermediul unor fir
me sau persoane particulare. Pro
iectul a fost sprijinit de adminis
traţie.

Reacfii la mesajul 
preşedinfelui Nixon cu 
privire la Starea Uniunii

Mari inundaţii
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unităţile
Magazinul nr. 11 „CIBINUL“ . 
din Piaţa Cibin, tqlefon nr. 1 32 28,
Magazinul nr. 80
din str. Ştefan cel Mare nr. 69, telefon nr.
1 36 75,
Magazinul „DUMBRAVA“ 
din Calea Poplăcii nr. 66, telefon nr. 1 47 86, 
Magazinul nr. 98 „UNIC“ 
din str. 11 Iunie nr. 97, telefon nr. 1 44 08, 
Magazinul nr. 17 cartierul Hipodrom, 
str. Luptei nr. 5, telefon nr. 1 34 63,
Magazinul nr. 18 „SUPERMAGAZIN“, .
str. Gheorghe Gneorghiu-Dej nr. 12, telefon " 
nr. 1 34 95. isMmrw Mmur * M—r jr jir  M Mm jr *mr * jtor * jsar * jKsr jr jar * star jr Jasr * jssr s  jmr * mb's  mot * m»''*

> A N U N Ţ
privind folosirea siguranţelor în 

instalaţiile electrice ale consumatorilor

întreprinderea de reţele electrice Sibiu 
constată că în ultimul timp numărul de
ranjamentelor datorită arderii siguran
ţelor de branşament la stîlpi sau în fi
ridă a crescut foarte mult.
Aceste deranjamente se datoresc defec
telor din instalaţiile consumatorilor (in
stalaţii interioare, aparate electrocasni- 
ce etc.) şi folosirii de siguranţe impro
vizate la tablourile interioare, care în loc 
să se ardă, provoacă arderea siguranţei 
branşamentului.

Consecinţele folosirii siguranţelor 
necalibrate (improvizate) sínt ur
mătoarele :

— un defect în instalaţia interioară 
dintr-o locuinţă lasă fără alimentare în
treg imobilul, eventual şi strada întreagă.

— în loc să se poată remedia de către 
consumatori în minimum de timp, re
clamă intervenţia unei echipe a I.R.E. 
Sibiu, care necesită un timp de depla
sare, timp în care este scos din circuitul 
producţiei personalul de intervenţie şi 
mijlocul de transport respectiv, produ- 
cîndu-se cheltuieli care pot fi evitate.

— aprinderea instalaţiei interioare. 
Deranjamentele prin arderea sigu
ranţelor de branşament la stîlpi sau 
firidă pot fi total evitate dacă con
sumatorii de energie electrică vor 
ţine seama de recomandările noas
tre, luînd următoarele m ăsuri:

a) Executarea verificării instalaţiilor 
electrice interioare şi repararea defecţiu
nilor constatate,

b) Executarea verificării aparatelor 
electrocasnice şi îndeosebi a cordoanelor 
de alimentare, repararea şi înlocuirea 
celor defecte,

c) în caz de ardere a siguranţelor de 
la tabloul interior, înainte de înlocuirea 
siguranţei se va căuta şi înlătura defectul 
care a provocat arderea siguranţei.

d) înlocuirea siguranţei se va face 
cu una calibrată procurată din co
merţ (de 6 A pentru circuite de lu
mină şi 10 A pentru circuite de 
priză).

în acest sens este bine ca în orice gospo
dărie să se găsească cîteva patroane de 
siguranţă pentru înlocuirea celor care se 
ard.
Atragem atenţia consumatorilor că în 
viitor vom proceda periodic la verifi
carea siguranţelor tablourilor interioare 
şi ori de cite ori se ard siguranţe de 
branşament.
în cazul găsirii de siguranţe improvizate 
se vor aplica amenzi iar în cazul deran
jamentelor provocate de asemenea sigu
ranţe se vor întocmi acte pentru recu
perarea cheltuielilor ocazionate de re
medierea deranjamentelor.
Considerăm că respectarea recomandă
rilor noastre va conduce pe de o parte la 
îmbunătăţirea alimentării consumatori
lor şi pe de altă parte la utilizarea mai 
judicioasă a forţelor de muncă ale între
prinderii noastre în sensul dirijării aces
tora la lucrări cu caracter productiv.

întreprinderea de transporturi 
Sibiu (I.T.8.)

angajează:
— şoferi autobuze,
— taxatoare,
— electricieni auto,
— impiegaţi de mişcare,
— curăţitoare vehicule.

Combinatul textil Sibiu-  
Fabrica „Libertatea“

str. Tg. Finului 12
organizează în ziua de 10 februarie 1970 
UN CONCURS pentru ocuparea unui post ide

MAISTRU PRINCIPAL ŢESĂTOR’.
Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile prevă
zute de H.C.M. 1061/1959 şi H.C.M. 875/1960. 
Actele prevăzute în H.C.M. 875/1960 vor fi depuse la 
serviciul personal şi învăţămînt pînă cel mai tîrziu la 
data de 31 ianuarie 1970.
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Familiile Dr. Vasile Spătaru, Dr. Titu Spătaru, Dr. ing. Alexandru Spă- 
taru şi ing. Eugen Spătaru, mulţumesc din suflet tuturor prietenilor şi 
cunoscuţilor, care au luat parte la marea lor durere prin pierderea iu
bitei lor mame, Ana Spătaru, decedată în ziua de 19 ianuarie 1970.
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